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Teksti: Teppo Lehtomäki

PÄÄKIRJOITUS

Jesajan sanat ”Tässä minä olen, lähetä minut” ovat 
olleet monien Jumalan palvelijoiden huulilla, kun 
he ovat kipuilleet oman kutsumuksensa kanssa. 

Nuo sanat kertovat sydämen asenteesta, jossa oma 
elämä on haluttu laskea Jumalan alttarille eläväksi uh­
riksi sanoen: ”Tässä on elämäni, tapahtukoon sinun 
tahtosi.”

Lähetystyön johtoryhmällä on tulevan kevään ai­
kana tehtävänä luoda One Way Missionille selkeä lä­
hetysstrategia. Meille on elintärkeää vaeltaa Jumalan 
tahdossa ja löytää ne kohdemaat, joihin Hän kutsuu 
meidät viemään evankeliumin sanomaa ja auttamaan 
kaikista hädänalaisimpia ihmisiä. Samalla tehtävämme 
kotimaassa on vahvistaa jo olemassa olevia seurakun­
tia ja sytyttää heitä mukaan lähetystyöhön.

Vuonna 2026 Raportin teemana kulkee läpi koko vuo­
den lähetystyö ja sen monet eri ulottuvuudet. Rukoi­
lemme, että tämä teema osaltaan sitouttaa meitä 

työhön yhä syvemmin. Lähetystyö ei ole 
seurakunnan sivutehtävä, vaan sen tulisi olla 

sen ytimessä.
Tänä päivänä maailmassa kuolee noin 160 000 

ihmistä vuorokaudessa, ja suurin osa heistä kuolee 
ilman Kristusta. Tutkimukset kertovat karua kieltä. 
Maailman väkiluku on nyt noin 8,2 miljardia ihmis­
tä, ja heistä arviolta noin 3,6 miljardia eli noin 44 
prosenttia maailman väestöstä elää niin sanotuissa 
saavuttamattomissa kansoissa, joilla ei ole mahdolli­
suutta kuulla evankeliumia Jeesuksesta Kristuksesta.

Tämä tarkoittaa miljardeja ihmisiä, joilla ei ole toi­
mivaa seurakuntaa, Raamattua omalla kielellä tai ke­
tään, joka voisi kertoa heille evankeliumin.

Olkoon vuosi 2026 aikaa, jolloin Pyhä Henki sytyttää lä­
hetyksen tulen palamaan kirkkaammin sydämissämme. 
Saakoon tämäkin lehti osaltaan innoittaa sinua mukaan 
lähetystyöhön, joko lähtemään tai lähettämään sekä ru­
koilemaan lähetystyön puolesta, sillä lähetystyölle on 
vielä kovasti tarvetta.

Kun Jumala yhä kysyy, ”kenenkä minä lähetän”, 
olkoon vastauksemme ”Tässä olen, Herra. Lähetä 
minut.” 

TÄSSÄ OLEN, 
LÄHETÄ MINUT 

Lähettien määrä suomalaisissa järjestöissä 
ja seurakunnissa on laskenut viime vuosina. 
Kehitys pakottaa kysymään, onko Jumalan 
meille antama lähetystehtävä jo suoritettu?

 Seurakunta on olemassa lähetystehtä­
vää varten, aivan kuten tuli on olemassa pa­
laakseen.
 

  Kenelläkään ei ole oikeutta kuulla evan­
keliumia kahdesti, kun joku toinen ei ole vielä 
kuullut sitä edes kerran. 
– Oswald J. Smith

 Ja minä kuulin Herran äänen sa­
novan: ”Kenenkä minä lähetän? Kuka 
menee meidän puolestamme?” Minä sa­
noin: ”Katso, tässä minä olen, lähetä minut.” 
(Jes. 6:8) 



3

TÄSSÄ NUMEROSSA

Seuraava Raportti ilmestyy
huhtikuun lopulla.

ISSN 2343-1547 (painettu)
ISSN 2343-1555 (verkkojulkaisu)

RAPORTTI

LÄHETYSKENTÄT

NEPAL JA PAKISTAN
Pakistan – uusi 
yhteistyökenttä 
Marttyyrien äänen kanssa

14

MALAWI JA MOSAMBIK
Pimeydestä toivoon

18

MONGOLIA
Henna Kantovirta aloittaa 
työn koordinaattorina 

20

INTIA
Vammaistyön pienet 
askeleet ilahduttavat

25

ISRAEL
Tyyntä myrskyn jälkeen,
vai ennen myrskyä? 

28

UGANDA
Valmistujaiset, lääkintämissio 
ja lähetysopetusta 

30

AJANKOHTAISTA KOTIMAASSA

OPETUSKIRJOITUKSET

 
ONE WAYN MEDIATYÖ:
Uuteen aikaa

8

AKTIOMATKOJA NUORILLE 
Kolme mahdollisuutta 
tutustua lähetystyöhön

9

ORGANISAATIO 
Lähetystyölle ja kotimaantyölle
uudet johtoryhmät

11

HENKILÖKUVA 
Juha Häkkilä: 
Kahdesti pelastettu

12

RAAMATTUTUNTI
Askeleet lähetystyöhön, osa 1 
Markus Sainio

4

OPETUSRAPORTTI
Yksin armosta 
Santtu Theslund

34

Miestenkodin asukkaat aamun raamattutunnilla Mongoliassa.

Vastaava toimittaja: Teppo Lehtomäki
Toimitussihteeri: Hanna Torvalds
Taitto: Tuija Niskanen
Kansikuva: Mika Pakarinen /  
                     Google Gemini (AI)
Paino: KTMP Group Ab Oy
Kustantaja: One Way Mission ry
Tilaukset ja osoitteenmuutokset:  
tilaukset@onewaymission.fi
Palaute: toimisto@onewaymission.fi 
Toimisto: 045 114 8855 ti–to klo 9–16

Muuttoiloa Turussa.



4 R A P O R T T I   1 / 2 0 2 6

Teksti: Markus Sainio

RAAMATTUTUNTI

NELJÄN ÄLLÄN LÄHETYSTYÖ – 
MITÄ SE ON?

neet, miten saimme kadotetun yhtey­
den Jumalan kanssa takaisin. 

Neljäs L on lähetystyö. Koska Ju­
mala rakastaa ihmisiä, hän lähetti Poi­
kansa pelastamaan maailman. Kun 
tutkimme lähetystyötä ja mitä se on, 
niin huomaamme Raamatusta, ettei se 
ole ihmisen idea tai päähänpisto, vaan 
kaikkivaltiaan Jumalan suunnitelma pe­
lastaa maailma evankeliumin kautta.

Lähetyssaarnaaja David Livingsto-
ne on sanonut: ”Jumalalla oli vain yksi 
poika, ja hän teki hänestä lähetyssaar­
naajan. Vain Kristus yksin voi pelastaa 
maailman, mutta Kristus ei voi pelastaa 
maailmaa yksin.” 

LÄHETYSSAARNAAJIA TARVITAAN

Jumala ei antanut evankeliumin julis­
tustehtävää enkeleilleen, vaan taval­
lisille Jeesuksen seuraajille. Jumala 
tarvitsee siis ihmisiä, jotka tekevät Jee­
suksen tunnetuksi heille, jotka eivät 
vielä tunne Pelastajaa. Kun ihminen 
sitten kuulee evankeliumin sanoman, 
on hänen vastuullaan, ottaako hän sen 
vastaan vai hylkääkö hän sen. 

Suomessa on paljon eri seurakuntia, 
jotka tekevät evankelioimistyötä oman 
kansansa ja niiden kansojen parissa, 
jotka asuvat Suomessa. Mutta maail­
massa on vielä suunnaton määrä ihmi­
siä, joilla ei ole ympärillään elinvoimai­
sia seurakuntia, jotka voisivat tavoittaa 
maat, kansat, kielet ja kansanheimot. 
Siksi meidän tulee tehdä lähetystyötä, 
lähettää ja lähteä viemään hyvää sa­
nomaa niille, jotka eivät vielä ole sitä 
kuulleet. 

Lähetystyö on pähkinänkuoressa 
sitä, että saavuttamattomat kansat, kie­

let, maat ja heimot saisivat kuulla Jee­
suksesta ja seurakuntia syntyisi alueille, 
joissa ei ole vielä seurakuntia. Uusien 
seurakuntien tehtävänä on viedä hy­
vää uutista eteenpäin saavuttaen oman 
alueensa ja opetuslapseuttamalla uusia 
uskoon tulleita. Seurakuntien tehtä­
vänä on lähettää työmiehiä eteenpäin 
alueille ja maihin, joissa eniten tarvi­
taan työmiehiä. Auran kärkenä ovat 
aina saavuttamattomat kansat. 

Karmea tosiasia on se, että jopa lä­
hes 44 prosenttia maailman ihmisistä 
ei ole koskaan kuullut, että Jeesus on 
kuollut heidän syntiensä tähden ja että 
tekemällä parannuksen ja uskomalla 
ilosanoman Jeesuksen ristintyöstä ja 
ylösnousemuksesta he saavat synnit 
anteeksi ja pääsevät taivaaseen. Ihmis­
ten tulee siis kuulla Jeesuksesta voi­
dakseen pelastua. 

Maailmassa on yli kahdeksan miljar­
dia ihmistä. Joshua Project -järjestö on 
tutkinut sitä, kuinka monet maailman 
ihmisistä eivät ole kuulleet Jeesuksesta 
eivätkä ilosanomaa hänen pelastavas­
ta lunastustyöstään. Heidän määränsä 
saa haukkomaan henkeä. Noin 3,6 mil­
jardia maailman ihmistä elää saavutta­
mattomissa kansanryhmissä, joilla on 
vain vähän tai ei lainkaan pääsyä Jee­
suksen Kristuksen evankeliumiin. Raa­
mattu sanoo selkeästi: 

Eikä ole pelastusta kenessäkään 
toisessa, sillä ei ole taivaan alla ih-
misille annettu muuta nimeä [Jee-
sus], jossa meidän tulisi pelastua. 
(Apt. 4:12) 

Maailma tarvitsee siis kipeästi evanke­
liumia. 

Raamatun alkulehdiltä näemme, 
miten luominen tapahtui. Juma­
la loi maailman, kasvit, eläimet ja 

ihmisen (1. Moos.1:1–31). Kun katsom­
me luomakuntaa, näemme siinä Juma­
lan ihmeellisen kädenjäljen. 

Kaiken hän (Jumala) on tehnyt kau-
niisti aikanaan, myös ikuisuuden 
hän on pannut heidän sydämeensä. 
(Saarn. 3:11). 

Raamattu kertoo, että meissä ihmisissä 
on ikuisuus. Se tarkoittaa sitä, että me 
elämme ikuisesti. 

Kaikki oli alussa hyvin ja ihminen 
eli Jumalan yhteydessä. Sitten tapah­
tui jotain järkyttävää, joka vaikuttaa 
vielä tänäänkin rajusti ja voimakkaasti. 
Tapahtui lankeemus, jossa saatana sai 
ensimmäisen ihmisparin lankeamaan 
syntiin. Lankeemuksen kautta synnin 
järkyttävät seuraukset tulivat koko maa­
ilmaan (1. Moos. 3:1–24). 

Kun katsomme uutisia, iltapäiväleh­
tiä ja maailman tapahtumia, näemme 
syntiinlankeemuksen vaikutukset. Väki­
valtaa, valehtelua, sairauksia, pelkoa, 
sotaa, päihdeongelmia, rikkinäisiä per­
heitä ym. Tämä synnin ”syöpä” vaikut­
taa kaikissa ihmisissä. Se erottaa mei­
dät Jumalan yhteydestä ja on viemässä 
ihmisen kadotukseen. 

Kolmas L on lunastus. Koko Vanha 
testamentti ennustaa Messiaasta, joka 
tulee pelastamaan ja lunastamaan ih­
miset synnin järkyttävältä orjuutukselta 
(Jes. 61:1–3). Me Jeesuksen seuraajat 
olemme kokeneet tuon Messiaan, Jee­
suksen, veren ja ristin voiman ja sen, 
kuinka Jeesus vapauttaa synnin orjuu­
desta (Matt.1:21). Olemme myös koke­

Kun katsomme ja tutkimme, mitä lähetystyö on, löydämme Raamatusta neljän ällän 
(L) periaatteen. Ne ovat luominen, lankeemus, lunastus ja lähetystyö. 

OSA 1: ASKELEET LÄHETYSTYÖHÖN
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MINKÄLAISTA LÄHETYSTYÖTÄ MEIDÄN 
PITÄISI TEHDÄ? 

On paljon hyviä ja erilaisia metodeja, 
kuten medialähetystyö, joilla voimme 
saavuttaa ihmisiä, mutta tarvitsemme 
edelleen myös ruohonjuuritason lähe­
tystyötä. Siis sitä, että uskovia lähtee 
ja lähetetään kertomaan evankeliumia 
ihmiseltä ihmiselle ja ihmisen tullessa 
uskoon opetuslapseuttamaan heitä. 

Tarvitaan siis lähtijöitä ja lähettäjiä. 
On paljon hyvää lähetystyötä, laupeu­
den työtä, opettamista ym., jota mei­
dän tulee tukea ja tehdä, mutta kun 
katselemme Paavalia, joka on suuri esi­
merkki ja esikuva lähetystyöntekijästä, 
niin hänen sydämensä syke oli pionee­
rilähetystyössä. 

Olen pitänyt kunnia-asianani julis-
taa evankeliumia siellä, missä Kris-
tuksen nimeä ei ole vielä mainittu, 
etten rakentaisi toisen laskemalle 
perustukselle. 
(Room. 15:20) 

Pioneerilähetystyössä lähetystyönte­
kijöitä lähetetään perustamaan seu­
rakuntia niille alueille ja maihin, joissa 
niitä ei vielä ole. 

Kun lähetyskentälle syntyy seu­
rakunta, sen tehtävänä on evanke­

lioimistyön jatkaminen oman kan­
sansa parissa. Lähetystyöntekijä ei 
jää hallitsemaan seurakuntaa, vaan 
seurakunnalle asetetaan vanhimmis­
to paikallisista veljistä johtamaan sitä 
raamatullisesti Pyhän Hengen johdol­
la. Lähetystyöntekijä jatkaa seurakun­
nan synnyttyä matkaa jälleen uusille 
alueille. 

On hyvä huomioida, että edelleen 
tarvitaan sitä, että työntekijöitä lähete­
tään (myös Suomesta) tekemään seu­
rakuntaistutustyötä nimenomaan niihin 
maihin ja kaupunkeihin, joissa työ on 
vielä pahasti kesken tai sitä ei ole ol­
lenkaan. Emme voi vain ulkoistaa lähe­
tystyötä siten, että ihmiset tekevät sitä 
oman kansansa keskuudessa, koska 
monesti ei ole niitä paikallisia uskovia, 
jotka voisivat työn tehdä. 

Maailmassa on yli 7 000 saavutta­
matonta kansanryhmää, joilla ei ole 
vielä omaa elinvoimaista seurakuntaa, 
joka pystyisi saavuttamaan oman kan­
sansa ja julistamaan evankeliumia sille. 

LÄHETYSTYÖN RISTIRIITA 

Suuri haaste ja järkyttävä ristiriita lä­
hetystyöhön lähettämisessä on tällä 
hetkellä se, että suurin osa lähetys­
työntekijöistä on lähetetty tekemään 
työtä alueille, joissa on jo Jeesukseen 
uskovia ja seurakuntia. Vain noin kolme 

prosenttia maailman kaikista lähetys­
työntekijöistä on lähtenyt ja lähetetty 
alueille, joissa on saavuttamattomia 
kansoja. 

Myös tämä luku on pöyristyttävä. 
Vain yksi prosentti lähetystyölle suun­
natuista ja uhratuista rahoista kohdis­
tuu sinne, missä on eniten saavuttamat­
tomia ihmisiä. Tämän täytyy muuttua!

ON AIKA HERÄTÄ 
LÄHETYSVASTUUSEEMME 

Eräs lähetyssaarnaaja kertoi, että maa­
ilman ihmisistä noin 93 prosenttia tun­
nistaa Coca-Colan. 

Kerran Keniassa lähetysmatkalla 
pääsimme lopulta pitkän safarimatkan 
jälkeen perille maasai-heimon luo, ja 
sielläkin pienessä alkeellisessa kahvi­
lassa myytiin Coca-Colaa. Sinnekin asti 
tuo virvoitusjuoma oli tullut. 

Mistä se johtui? Siitä, että oli ih­
misiä, joilla oli näky – bisneksestä ja 
rahasta. Se vetää minut hiljaiseksi. 93 
prosenttia maailman ihmisistä tietää 
Coca-Colan olevan mustaa virvoitus­
juomaa, mutta vain noin 56 prosenttia 
maailman ihmisistä tietää, kuka Jeesus 
on. Järkyttävää. Ajattele näitä lukemia. 

Tämän tulee muuttua. Mitä me siis 
tarvitsemme? Tarvitsemme uutta sytty­
mistä, innoittumista ja uhrautumista, jot­
ta lähetystyö voidaan saattaa loppuun. 

Kuukauden kolmas 

maanantai klo 1
8

Tule mukaan osoitteessa:  onewayseurakunta.fi/etakokoukset

Iltaraamattukoulun 
tapaamiset 
kuukausittain aina 
kuukauden 
kolmantena 
maanantaina 
klo 18.00. 

Tervetuloa mukaan!

    TEAMS-yhteydellä
ILTARAAMATTUKOULUILTARAAMATTUKOULU
jatkuu uusin opetuksin

•	ma 16.2.	  
	 Armon oikea ymmärtäminen  
   Opettajana Kyösti Florin 
•	ma 16.3.	  
	 Johdatus Raamatun valossa 
   Opettajana Valenca Kunnala
•	ma 20.4.	  
	 Pyhitys Raamatun valossa 
   Opettajana Joonatan Hanhijärvi
•	ma 18.5.	  
	 Rukous ja paasto Raamatun valossa 
   Opettajana Mika Särkkä
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Hauhon
TALVI–KEVÄT 2026

One Way Center: Vihniöntie 4, 14700 Hauho

Ohjelman muutokset mahdollisia.

 20.–22.2.2026

NUORTEN PÄIVÄT 
pe 20.2. klo18 – su 22.2. klo 13

Tule rakentumaan yhteisestä uskosta ja verkostoitumaan 
saman ikäistesi kanssa. Päivillä opetusta, rukousta, ylistystä ja 
mukavaa yhdessäoloa. 
Mukana: Joonatan ja Susanna Aapa, Eeli ja Anni Leskinen 
sekä Joonatan Hanhijärvi
Hinta: koko ajalta 55 € (sis. majoituksen ja ruokailut)

27.2.–28.2.2026  

USKON PUOLESTA  
pe 27.2. klo18 – la 28.2. klo18

Apologia-päivä kutsuu sekä etsijät että uskovat pysähty-
mään suurten kysymysten äärelle ja tutkimaan kristinus-
kon tarjoamia vastauksia elämän syvimpiin tarpeisiin ja 
haasteisiin.
Mukana: Leif Nummela, Ensio Manni ja Tapio Puolimatka
Hinta: koko ajalta 55 € (sis. majoituksen ja ruokailut)

13.–14.3.2026  

MIESTENPÄIVÄT 
pe 13.3. klo 18 – la 14.3. klo 17

Päivien teemana on ”Mies, uskalla tulla näkyväksi”, jossa 
miehiä rohkaistaan tulemaan esiin omana itsenään ja ilmai-
semaan tunteitaan rohkeasti. 
Mukana: Valenca Kunnala, Teppo Lehtomäki ja Mika Särkkä
Hinta: koko ajalta 55 € (sis. majoituksen ja ruokailut)

20.–21.3.2026  

NAISTENPÄIVÄT 
pe 20.3. klo 18 – la 21.3. klo18

Päivien teemana on ”Katso, minä teen uutta! Nyt se puhkeaa 
taimelle, ettekö sitä huomaa?” (Jes. 43:9)
Mukana: Birgitta Sihvo
Hinta: koko ajalta 55 € (sis. majoituksen ja ruokailut)

3.–5.4.2026

ISRAEL-TAPAHTUMA 
pe 3.4. klo 18 – su 5.4. klo14

Pääsiäisajan viikonlopun teemana on ”Herra puhuu rau-
haa kansallensa”. Puhujina eturivin Israel-asiantuntijoita. 
Tapahtuma alkaa 3.4. klo 18 pääsiäisaterialla ja päättyy 5.4. 
ehtoollisjuhlaan klo 11.00.  
Mukana: Mirja ja Teuvo Karjalainen
Hinta: 95 €/hlö (sis. majoituksen, ruokailun ja Seder-aterian)

10.–11.4.2026

TUNNELUKKOSI  
pe 10.4. klo 18 – la 11.4. klo 17

Tunnelukot ovat hengellisen kasvun esteitä, jotka estävät 
meitä kokemasta Jumalan rakkautta ja syvää yhteyttä Juma-
laan. Ne voivat myös estää meitä elämästä täysillä Jumalan 
suunnitelman mukaan. 
Mukana: Allan Lindberg, Ensio Manni ja Santtu Theslund
Hinta: koko ajalta 55 € (sis. majoituksen ja ruokailut)

20.–25.7.2026

ONE WAY YOUTH -LEIRI  
Vaihtoehto luterilaisen kirkon rippikoululle. Leirillä perehdy
tään kristillisen uskon perusteisiin ja varustetaan uskon-
elämän hoitoon. Opetusta, ryhmätehtäviä ja yhdessäoloa. 
Vuosina 2010–2012 syntyneille. 
Mukana: Anni ja Eeli Leskinen, Joonatan ja Sofia Hanhijär-
vi, Joonatan ja Susanna Aapa, Valenca Kunnala ja Teppo 
Lehtomäki
Hinta: 180 € (sis. majoituksen ja ruokailut)
Ilmoittautumiset ja tiedustelut: toimisto@onewaymission.fi

Ilmoittautuminen majoitukseen
ke–to klo 10–14 
viimeistään tapahtumaviikon torstaina!

•	 puhelimitse:  050 479 0951  
(ei teksti- tai ääniviestillä) 

•	 sähköpostitse:  
majoitus@onewaycenter.fi

Ilmoita majoitusta varatessasi:
•	 nimi, puhelinnumero, sähköposti-

osoite, paikkakunta
•	 tapahtuma, majoitusaika
•	 ruoka-allergiat
•	 jos ilmoitetaan useampi henkilö, 

kaikilta yllä olevat tiedot
•	 kun sähköpostitse tehty majoitus-

varaus varmistuu, saat vahvistuksen 
sähköpostiisi

•	 majoittuminen alkaa 2 tuntia ennen 
tapahtuman alkua. Majoitusmaksu 
suoritetaan avaimen luovutuksen 
yhteydessä. Maksuvälineenä kortti 
(suositus) tai käteinen.
Huom: Omat liinavaatteet. Emme 
voi ottaa lemmikkejä OW Centerille.

MAJOITTUMINEN

Päiväkäynti: 17,50 € / hlö
(sis. ateriat ja opetuksen) 

Tulossa!
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KOTIMAA

TEKSTI JA KUVA  ULLA NUUTINEN

Turun One Way -seurakunta muurinrakennustyössä

Seurakunta on uskovan ihmisen turva 
ja suoja maailmassa. Parhaimmillaan 
se on uskovan ihmisen voima. Voimaa 
tarvittiinkin, kun Turun seurakunta 
muutti uusin tiloihin loka–marraskuun 
vaihteessa 2025. 

Muuton mahdollistaja oli rukous. 
Uusia tiloja oli pyydetty ahke­
rasti jo pari vuotta ja löydetyt 

tilat koettiin rukousvastauksena. Raa­
matun lehdiltä tulivat Nehemian kirjan 
sanat ”Taivaan Jumala auttaa meitä. 
Olemme hänen palvelijoitaan ja ryh­
dymme rakennustöihin” (Neh. 2:20).

Jumalan hyvä käsi ohjasi seurakun­
nan vanhimmistoa muuttosuunnitelmis­
sa (Neh. 2:18). Aikaa oli vähän, ja uudet 
tilat oli remontoitava kauttaaltaan. Sei­
niä purettiin, vanhoja tasoitettiin, maa­
lattiin, syötiin välillä pizzaa, ja kahviakin 
kului paljon. Uskollisten palvelijoiden 
joukko pysyi vahvana loppuun saakka. 
Remontin aikana kuultiin, että vanhois­
ta tiloista olisi jouduttu joka tapaukses­
sa lähtemään pian. Irtisanomisuhka oli 
olemassa, mutta siitä ei tiedetty vielä 
kun muuttopäätös tehtiin. Kun tämä 
tieto tuli, koettiin se vahvasti johdatuk­
sena.

Aiemmin seurakunnassa oli pitkään 
palveluhaluttomuutta, väsymistä ja mo­
net asiat tuntuivat vain pysähtyneen 

paikoilleen, mutta muutto innosti ja on 
tuonut pelkkää hyvää. Yhdessä tekemi­
nen vahvistaa yhteyttä.

Ulkopuolelta tuli vastustusta, mutta 
säännölliset rukouskokoukset jatkuivat 
ja rakennustöiden edetessä talkoolai­
set innostuivat entisestään (Neh. 4:3). 
Kisaväsymys vain painoi vähän loppua 
kohden. 

Se on inhimillistä, mutta jokainen 
teki työtä omalla paikallaan juuri siinä, 
missä tarvittiin (Neh. 3:1–32). Pienten 

lasten äidit hoitivat lapsia kotona, kun 
isä oli talkootöissä. Toiset olivat esiru­
koilijoita, toiset kahvinkeittäjiä ja siivoo­
jia ja toiset järjestelivät paikkoja. Kaikki 
halukkaat pääsivät osallistumaan.

– Vaikka on ollut paljon hommaa, 
olen kokenut oloni siunatuksi ja pal­
vellut iloiten, kertoo eräs seurakunnan 
jäsen. Kun viimeinen jumalanpalvelus­
kokous pidettiin vanhoissa tiloissa, jo­
kainen otti tuolinsa ja kantoi sen muut­
toautoon. Kahvit juotiin uudessa 
paikassa.

Uudet tilat ovat aiempaa kodik­
kaammat, ja lapset saivat jopa eri ikäi­
sille omat tilansa. Lapsityölle se on 
upea mahdollisuus, ja pyhäkoulutyö 
onkin vakiintunut. 

Seurakuntalaisia kuitenkin mie­
tityttää, kauanko uudessa paikassa 
saadaan olla, sillä nykyisen seurakun­
tarakennuksen paikalle on kaavoitettu 
kerrostaloja. Kun projekti aikanaan al­
kaa, seurakunnalla on kolme kuukautta 
aikaa muuttaa. Seurakunta Kristuksen 
ruumiina on kuitenkin tärkeämpi kuin 
tuuleen haihtuva rakennus. 

Kiitosjuhlissa kuultiin Sanaa, rukoil­
tiin, nautittiin ruokia ja juomia ja loput 
lähetettiin maistiaisina koteihin (Neh. 
8:10). Kun työ saatiin päätökseen, to­
dennäköisesti moni koki, että työ todel­
lakin suoritettiin Jumalan avulla (Neh. 
6:16). Eräs seurakuntalainen totesi:

– Voiton puolella ollaan! Vaikka 
haaste oli iso, siitäkin selvittiin. 

  Taivaan Jumala auttaa meitä. 
Olemme hänen palvelijoitaan ja 
ryhdymme rakennustöihin. 

(Neh. 2:20)
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KOTIMAA

1

2

3

Tutkimusten mukaan yhä useampi suomalainen käyt­
tää mediaa periaatteella ”mitä haluat, milloin haluat 
ja missä haluat”. Perinteisen television katsominen on 

vähentynyt merkittävästi, ja Traficomin mukaan jo noin 70 
prosenttia suomalaisista käyttää tv:n suoratoistopalveluja, 
kuten YLE Areenaa, YouTubea ja Netflixiä. Myös uutiset, tie­
to, tarinat ja keskustelut tavoittavat ihmiset yhä useammin 
sosiaalisen median alustojen, pikaviestipalvelujen ja verkko­
sivujen kautta.

Siksi myös One Way Missionin mediatyötä on tarpeen 
tarkastella uudesta ja ajantasaisesta näkökulmasta: miten 
tavoitamme sekä nykyiset että uudet ihmiset tässä ajassa vii­
saasti, vastuullisesti ja vaikuttavasti?

YKSI TEHTÄVÄ – MONTA KANAVAA

Emme ajattele verkkosivuja, sosiaalista mediaa, TV-ohjelmia 
tai radiotyötä erillisinä saarekkeina, vaan näemme koko me­
diaympäristön yhtenä One Way Media -kokonaisuutena. 
Jokaisella kanavalla on omat ominaispiirteensä ja kohde­
ryhmänsä, joiden perusteella myös kanavakohtainen sisältö 
rakentuu. Kaikki kanavat palvelevat silti samaa päätehtävää: 
evankeliumin viemistä eteenpäin, opetuslapseuttamista ja 
One Way Missionin tekemän työn tekemistä näkyväksi.

Käytännössä tämä tarkoittaa sitä, että mediatyö palvelee 
entistä selkeämmin kolmea asiaa:

evankeliumin julistamista ja kristillisten arvojen esillä pi­
tämistä
ajankohtaista tiedotusta One Way Missionin työstä ja 
lähetyskentiltä
tietoa lahjoitusten käytöstä.

MITÄ KENTILLÄ TAPAHTUU JA MIKSI?

Moni One Wayn ystävä ja tukija haluaa tietää, mitä lähetys­
kentillä tapahtuu juuri nyt. Uusien teknologioiden myötä ja 
viestintää tarkoituksenmukaisesti kohdistamalla voimme vä­
littää ajankohtaista tietoa aiempaa nopeammin One Wayn 
verkkosivuilla ja sosiaalisen median kanavissa. Panostamme 
jatkossa muun muassa lyhytvideoihin, audiohaastatteluihin ja 
blogikirjoituksiin, joiden avulla tuomme työtä lähelle ja väli­
tämme entistä tiheämmin tietoa haasteista, arjen tilanteista 
ja rukousaiheista.

Uskomme, että työn tullessa viestinnän kautta näky­
väksi syntyy myös syvempi yhteys. Näin lähetyskenttä ei 
jää etäiseksi tai abstraktiksi, vaan hahmottuu konkreettise­
na paikkana, jossa ihmiset elävät, palvelevat ja kohtaavat 
haasteita osana One Wayn työtä ja Jumalan valtakunnan 
rakentamista. Yhtä tärkeää on tehdä näkyväksi se, mitä 
One Wayn ystävien uskollinen tuki mahdollistaa. Varain­
hankinnan näkökulmasta mediatyö ei ole painostamisen 
väline, vaan läpinäkyvyyden ja luottamuksen kanava. Kun 
voimme konkreettisesti näyttää, mihin lahjoituksia käyte­
tään ja mitä niiden avulla on saatu aikaan, yhteinen näky 
vahvistuu ja luottamus syvenee.

UUSIA SUKUPOLVIA KOHTI

Yksi kristillisten toimijoiden keskeisimmistä haasteista, ja si­
ten myös tulevan mediatyön painopisteistä, on nuorten su­
kupolvien tavoittaminen. Nuorten mediankäyttö painottuu 
erittäin vahvasti sosiaalisen median alustoihin, joissa lyhyet 
sisällöt voivat pysäyttää, herättää kysymyksiä ja ohjata nuoria 
evankeliumin pariin sekä syvempään opetukseen. Näin ol­

Vuosikymmenten ajan One Wayn mediatyö on vienyt 
evankeliumia radion, television ja kirjallisuuden väli­
tyksellä suomalaisiin koteihin. Lukemattomia ihmisiä 
on opetettu, rohkaistu ja kutsuttu uskon äärelle. Sano­
ma on pysynyt samana, mutta tapa, jolla ihmiset koh­
taavat sisältöjä, on muuttunut ja muuttuu nopeasti.

ONE WAYN 
MEDIATYÖ  

UUTEEN 
AIKAAN  

KUVA  UNSPLASH / AUSTIN DISTEL
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len esimerkiksi sosiaalisen median lyhytvideot eivät ole vain 
viihdettä, vaan tämän ajan ”torikokouksia”, joissa herätetään 
kysymyksiä ja avataan keskustelua.

Näemme, että One Wayn mediatyön yhtenä keskeisenä 
tavoitteena on toimia myös näissä kanavissa ja tuottaa ajan­
kohtaista tai temaattista sisältöä, joka herättää kiinnostusta 
nuorissa keventämättä kuitenkaan evankeliumin sanomaa.

KASVAVA YLEISÖ

One Wayn kanavat tavoittavat jo nyt kymmeniä tuhansia ih­
misiä kuukausittain. Syksyllä aktivoidut sosiaalisen median 
kanavat ja erityisesti evankelioivien lyhytvideoiden tuotanto 
ovat näkyneet selvästi myös tilastoissa.

Marraskuussa 2025 Facebookissa, Instagramissa ja Tik-
Tokissa julkaistut sisällöt keräsivät yhteensä yli 320 000 kat­

selukertaa, ja One Way TV:n YouTube-kanava vastaavasti 
yli 130 000 katselukertaa kyseisen kuukauden aikana. Tämä 
osoittaa, että uudet mediatyön muodot tavoittavat ihmisiä 
laajasti ja tukevat One Wayn perustehtävää myös nykyaikai­
sessa digitaalisessa ympäristössä.

LÄHETYSTYÖNÄ MEDIATYÖ

One Wayn mediatyö on aina ollut ja on nyt entistä selvem­
min yksi järjestön keskeisistä työmuodoista. Se toimii silta­
na lähetyskenttien, tukijoiden ja uusien kuulijoiden välillä. 
Kun käytämme tämän ajan välineitä viisaasti ja vastuullisesti, 
voimme yhdessä viedä sanomaa eteenpäin myös tuleville 
sukupolville.

One Wayn mediatiimi

KOTIMAA

Nuori – lähde aktiomatkalle!
HALUAISITKO TUTUSTUA LÄHETYSTYÖHÖN? 

Nyt siihen on oiva mahdollisuus. Vuonna 2026 One Way Mission järjes­
tää kolme lähetysmatkaa sinulle nuori, joka haluat kokea, millaista lä­
hetystyö ja evankeliointi on eri maissa. Pääset konkreettisesti mukaan 
kokeilemaan ja harjoittelemaan lähetystyötä ryhmänvetäjän johdolla ja 
saat tukea lähetyskutsuusi.

Matkalle osallistumiseen tarvitset seurakunnan vanhimmiston suo­
situksen. Mitään erityistaitoja tai kokemusta evankelioinnista ei vaadi­
ta. Riittää, että sydämessä on halu lähteä! 

Ryhmiä aletaan koota nyt, ja tarkemmat tiedot matkojen ajankoh­
dista ja hinnoista julkaistaan seuraavassa Raportti-lehdessä. Jos tahdot 
mukaan matkalle tai lisätietoja matkoista, ota rohkeasti yhteyttä mat­
kan vastaaviin:

Italia: Joonatan Hanhijärvi, puh. 045 605 8445
Espanja: Valenca Kunnala, puh. 050 410 3420
Kypros: Joonatan Aapa, puh. 040 416 9850

Ehkä Jumala kutsuu juuri sinua ottamaan askeleen kohti lähetystyötä. 
Rukoile ja pysähdy miettimään, voisiko kevät tai syksy olla juuri sinun 
aikasi lähteä aktiomatkalle.

Jumala kutsuu yhä viemään evankeliumia eteenpäin.

Italia (kesäkuun alku)

Espanja (touko-kesäkuu)

Kypros (alkusyksy)

Vuoden 2026 aktiomatkat:

  Menkää kaikkeen maailmaan ja saarnatkaa 
evankeliumia kaikille luoduille. 
– Mark. 16:15–16
 

One Way TV:n antennikanavan 34 lähetysaika muuttuu 1.2.2026 alkaen. 
Uusi lähetysaika on klo 9–10.30. 
One Wayn ohjelmat antennikanavalla päättyvät kokonaan 31.12.2026 mennessä.

KANAVAPAIKKA
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LAPSITYÖ

TEKSTI  ANNI LEHTOMÄKI–LESKINEN  KUVAT  SAARA KUMPULAINEN JA TEPPO LEHTOMÄKI

Lapsissa meillä on tulevaisuus

Lokakuussa 2024 Lahden One Way -seurakunnassa aloi­
tettiin alakouluikäisiä tavoittava lapsityö nimeltään One 
Way Kids. One Way Kids -iltoja pidetään kerran kuussa 

keskiviikkoisin, ja niiden tavoitteena on saada lapset evanke­
liumin kuulolle. 

Tämän päivän koulumaailmassa Jeesus-nimen mainitse­
minen on monin paikoin paheksuttua ja käytännössä kiellet­
tyä. Jos lapset eivät kuule edes koulun uskonnon tunneilla, 
kuka Jeesus oli, niin missä sitten? 

Ajatus lastentapahtuman järjestämisestä nousi halusta 
kertoa Jeesuksesta lapsille. Seurakunnalla ei kuitenkaan ol­
lut vielä riittäviä resursseja pyhäkouluun sunnuntaisin, joten 
One Way Missionin tarjoama One Way Kids -konsepti tarjosi 
matalan kynnyksen aloittaa lapsityö. Jumala avasi ovet, ja työ 
käynnistyi onnistuneesti.

KAVERITKIN MUKAAN

Seurakuntalaiset toivat lapsiaan ja lapsenlapsiaan iltoihin. 
Kävijöiden vakiintuessa lapset pyysivät myös kavereitaan 
mukaan. Illoissa onkin käynyt noin kymmenkunta lasta. On 
ollut ilo huomata, miten vetäjät ovat oppineet tuntemaan 
lapsia ja heidän välilleen on syntynyt luottamus. 

Lapsi- ja nuorisotyössä pitkäjänteisyys ja aito halua koh­
data lapset onkin tärkeää. Seurakunnan on oltava se paikka, 
missä lapsi tulee hyväksytyksi ja kohdatuksi omana itsenään. 
Tehtävämme on kirkastaa Jeesus myös kaikkein pienimmille. 

KRISTITYN VAELLUS KIINNOSTAA

Ilta koostuu yhdessä tekemisestä, leikeistä, opetuksesta, toi­
mintapisteitä sekä nyyttäreistä.

Voisi kuvitella, että opetuksen kuunteleminen olisi illan 
”tylsin” osuus. Herra on kuitenkin selvästi vaikuttanut lasten 
sydämissä halua oppia Jumalan sanaa, sillä he kuuntelevat 
opetusta kuin penkkiin liimattuina. Sitä on ollut ilo seurata. 

Aiheina ovat olleet mm. eri Raamatun henkilöt, rukous ja 
viimeksi Kristityn vaellus. Opetuksen jälkeen pidetään usein 
”kertauskisa”, jossa viimeistään näkee, että lapset ovat to­
della kuunnelleet. Toimintapisteillä lapset saavat kiertää va­
paasti ja suorittaa eri taitoja vaativia tehtäviä. Illoissa myös 
lauletaan ja leikitään yhdessä.

Suuri kiitosaihe One Way Kidsissä on tietysti se, että lap­
set ovat pitäneet illoista kovasti ja saaneet kuulla Raamatun 
ydintä, evankeliumia. 

ANNE VETÄÄ LAPSITAPAHTUMIA

Jokaisen One Way -seurakunnan on mahdollista tavoittaa 
perheen pienimpiä matalalla kynnyksellä. Anne Lehtomäki 
on mukana lapsityössä, ja hänet voikin kutsua omaan seu­
rakuntaan vetämään evankeliointitempausta lapsille. Seu­
rakunnan tehtävänä on ainoastaan tarjota apukäsiä ja tilat 
tapahtuman järjestämiseen. Anne tuo mukanaan kaikki ma­
teriaalit ja tarvikkeet. 

Tärkeintä Jumalan valtakunnan työssä on se, että uskaltaa 
lähteä liikkeelle. Et tarvitse suuria palvellaksesi Jumalaa sii­
nä, mihin Hän on sinut kutsunut. Lapset tarvitsevat sanomaa 
Jeesuksen ristintyöstä aivan kuten aikuisetkin. Lapsissa meil­
lä on tulevaisuus, ei unohdeta heitä! 

Joonatan Hanhijärvi opettaa kristityn vaelluksesta.

KUTSU ANNE MUKAAN
Sähköposti: anne.lehtomaki@onewaymission.fi

TULOSSA!
Perheleiri Hauholla 10.–12.7.2026 
Ilmoittautuminen ja lisätietoja tapahtumasta seuraavassa 
Raportti-lehdessä.
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Viime vuosien aikana One Way Missionissa on toteutettu 
organisaatiouudistus, jonka tavoitteena on ollut jakaa 
vastuuta laajemmille harteille ja varmistaa toiminnan 
kehittyminen hyvien hallintotapojen mukaisesti. 

Uudistus selkeyttää johtamista ja keventää hallituksen 
työkuormaa, sillä sen tueksi on perustettu kotimaan­
työn johtoryhmä  ja  lähetystyön johtoryhmä. Hallitus 

on määritellyt johtoryhmille omat johtosäännöt, jotka linjaa­
vat niiden vastuita ja rooleja järjestön kokonaisuudessa.

LÄHETYSTYÖN JOHTORYHMÄ

One Way Missionin lähetystyötä ohjaa jatkossa lähetystyön 
johtoryhmä, johon kuuluvat Leena Kinnunen, Teppo Leh-
tomäki, Markus ja Minna Sainio, Maarit Valkealahti ja Jari 
Välilä. 

Ryhmän vastuulla on lähetystyön strateginen suunnitte­
lu ja koordinointi. Se valmistelee lähetysstrategian, uudet 
työalueet ja kehittämislinjaukset sekä osallistuu lähetystyötä 
koskevien esitysten valmisteluun yhdessä toiminnanjohtajan 
kanssa. 

Lisäksi johtoryhmä huolehtii lähetystyöntekijöiden rek­
rytointiin liittyvistä esityksistä, laatii tarvittavat ohjeistukset, 
tukee lähetyskenttiä niiden haasteissa ja tekee yhteistyötä 
kotimaassa toimivien kenttäkoordinaattorien kanssa. Ke­
vään aikana johtoryhmä laatii One Way Missionille uuden 
lähetysstrategian, joka linjaa työn painotuksia ja tavoitteita 
tuleville vuosille. 

Kenttäkoordinaattorit jatkavat toimintaansa entiseen ta­
paan, ja heidän työssään säilyvät samat vastuut, yhteyden­
pitokäytännöt ja rooli lähetyskenttien tukena.

KOTIMAANTYÖN JOHTORYHMÄ

Kotimaantyön johtoryhmä, johon kuuluvat Tero Hokkanen, 
Teppo Lehtomäki, Allan Lindberg, Ensio Manni, Harri Rämö 
ja Jari Välilä, on toiminut jo vuodesta 2023 lähtien, mutta 
nyt sille on saatu viralliset johtosäännöt. Ryhmä vastaa One 
Way Missionin kotimaan toiminnan strategisesta suunnas­
ta ja kehittämisestä. Johtoryhmän tehtävänä on valmistella 
hallitukselle esitykset kotimaantyön strategiasta, uusien seu­
rakuntien istuttamisesta sekä työn tulevista painotuksista.

Johtoryhmä tukee toiminnanjohtajaa kotimaan työn 
operatiivisessa johtamisessa, osallistuu hallitukselle tehtä­
vien esitysten valmisteluun ja koordinoi eri työmuotojen vä­
listä yhteistyötä. Lisäksi se sopii työnjaosta ja vastuista, val­
mistelee esitykset kotimaan työntekijöiden rekrytoinneista, 
toimii hengellisenä johtona seurakunnissa, joilla ei vielä ole 
omaa vanhimmistoa, sekä vastaa kotimaan mediatyöstä ja 
sen kehittämisestä. 

Uudistettu
organisaatio
vahvistaa toimintaa

    suosittelee!
ONE WAY TV

SEURAA 
ONE WAYN LÄHETYKSIÄ

kanavapaikalla 34 
sunnuntaisin klo 9–10.30

Ohjelmat katsottavissa myös netistä:
www.oneway.tv

ONE WAYN OHJELMAA  
RADIO DEISSÄ: 
Keskiviikkoisin klo 18.00, uusinta 
perjantain ja lauantain välisenä 
yönä klo 00.00.

SEURAA SOMESSA:

MITÄ RAAMATTU SANOO? – TUOMITSEMINEN

Raamattu varoittaa 
tuomitsemisesta, mutta 
kehottaa myös tuomit­
semaan oikein. Millaisia 
sitten ovat oikeat ja 
väärät tavat tuomita? 
Joonatan Hanhijärvi 
käy opetuksessaan läpi, miten suhtautua tuomit­
semiseen raamatullisesti, niin kuin Jeesus opetti.

ONE WAY ISRAELISSA – ELEANOR VAN DER MERWE

Eteläafrikkalainen Eleanor 
van der Merwen kertoo 
ihmeellisen tarinan­
sa siitä, miten Pyhä 
Henki puhutteli häntä 
Jeesuksen syntymäkir­
kossa Beetlehemissä 
jouluaattona 50 vuotta sitten.

KÄY ELÄMÄN TIELLE

JAKSO 01: 
Diana Flink täytti nuo­
rena tyhjyyttään pikku­
rikollisuudella, kunnes 
ymmärsi Jumalan 
kaikkivoipaisuuden 
ja muutosvoiman.
Dianaa haastattelee Henry Lindgren.
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Kahdesti pelastettu
One Wayn työssä vaikuttaneen Juha Häkkilän elämässä dramaattiset tilanteet 

ovat seuranneet toisiaan, mutta tarinan sankari ei ole Juha vaan Jumala.

TEKSTI JA KUVAT OUTI LEPISTÖ

Juha Häkkilä syntyi tavalliseen 
nelihenkiseen perheeseen, jos­
sa hengelliset asiat eivät olleet 

sen enempää esillä. Tilanne kuitenkin 
muuttui, kun Juhan isosisko tuli uskoon 
vuonna 1999. Sisko kertoi avoimesti 
uskostaan ja yritti vakuuttaa Juhaakin. 
Keskustelut menivät kuitenkin useim­
miten riitelyksi.

Ehti kulua kuusi vuotta, kunnes 
eräänä päivänä Juhan hyvä ystävä 
kertoi tulleensa uskoon. Juha antoi 
ystävänsä puhua ja kuunteli kohte­
liaasti. Jotain alkoi kuitenkin liikahdella 
hänen sisimmässään, ja Juha huomasi 
kiinnostuvansa ystävän sanoista. Hän 
hankki oman Raamatun ja alkoi lukea 
sitä. 

Kun hän sitten kertoi pohdinnois­
taan siskolleen, tämä liikuttui suuresti. 
– Olen kuusi vuotta rukoillut puolestasi 
ja kaksi viikkoa sitten suutuin Jumalal­
le, kun mitään ei ole tapahtunut, sisko 
kertoi. – Sanoin kiukuspäissäni, että 
anna Juhalle edes joku uskovainen ys­
tävä, hän jatkoi. 

RADIKAALIA RAKKAUTTA

Pian myös toinen ystävä kertoi alka­
neensa pohtia hengellisiä asioita. Sil­
loin samanlainen prosessi käynnistyi 
Juhankin sisimmässä. Hän alkoi tutkia 
Raamattua ja kristillistä kirjallisuutta 
vielä syvemmin ja päätti lopulta astua 
samalle tielle ja antaa elämänsä Jee­
sukselle.

Samana vuonna alkoi poliisikoulu, 
jonne pääsystä Juha oli haaveillut jo 
pitkään. Poliisi oli ollut hänelle lapsuu­
desta asti selvä ammatinvalinta. Hänel­
le on aina ollut tärkeää saada tehdä 
työtä ihmisten parissa, auttaa ja olla 
hyödyksi.

Usko antoi poliisin työhön kovin eri­
laisen näkökulman kuin monella muul­

la. Juhalle tärkeää on ihmisten rakkau­
dellinen kohtaaminen poliisinakin. 

– Moni poliisin kanssa tekemisiin 
joutuva saattaa pohjimmiltaan vain 
kaivata sitä, että kokisi olevansa tärkeä 
ja rakastettu. Suurin osa asiakkaistam­
me ei ole sitä ikinä kuullut keneltäkään, 
Juha sanoo surullisena. – Olen huo­
mannut, että rakkaudellisella suhtau­
tumisella on monessa tilanteessa ollut 
muureja murtava vaikutus. 

Juhan kristillinen ihmiskäsitys mää­
rittää sen, miten hän kohtaa kaikkia 
ihmisiä. 

– En hirveästi puhu uskostani, ellei 
joku kysy, Juha sanoo. – Mutta pyrin 
elämään niin, että joku aina kysyy, hän 
tarkentaa.

PYSÄYTTÄVÄ TILANNE

Toukokuussa 2024 Juha sai partioka­
verinsa kanssa tavanomaisen tehtävän 

tarkistaa erään hotellin pihalla oleva 
auto. Perillä tilanne kuitenkin eskaloitui 
nopeasti, kun autosta tavatut mies ja 
nainen lukitsivat ovet eivätkä suostu­
neet nousemaan ulos. Poliisit tehosti­
vat käskytystään sumuttamalla autoon 
pippurikaasua avonaisen kattoikkunan 
kautta.

Tämän jälkeen autossa istunut mies 
nousi ulos. Hänen kädessään oli revol­
veri. Mies nosti välittömästi aseen ja 
suuntasi sen kohti Juhaa. Sitten hän 
veti liipaisimesta. 

Mitä sitten tapahtui, on suora­
nainen ihme. Ase ei lauennut. Myö­
hemmin tutkimuksissa sekä ase että 
patruunat todettiin täysin toimiviksi, 
ja patruunoiden kannassa oli iskurin 
jäljet. Jostain syystä iskurin energia ei 
kuitenkaan riittänyt sytyttämään pat­
ruunan nallia. 

Tilanne saatiin hallintaan toisen po­
liisin ampuessa miestä jalkaan. 

Juha on toiminut koko poliisiuransa kenttätyössä ihmisten parissa.

KOTIMAA
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KOTIMAA

– Kaikki tapahtui niin nopeasti, että reagoimme vain 
saamamme koulutuksemme mukaisesti, Juha muistelee. 

Tilanteen vakavuus konkretisoitui vasta muutaman päi­
vän kuluttua. Jumala oli pelastanut Juhan hengen ja näyttä­
nyt ihmeellisen voimansa. Juha ajatteli, että tämä oli hänen 
elämänsä vakavin tilanne, mutta pahempaa oli vielä tulossa.

ELÄMÄN JA KUOLEMAN RAJALLA

Marraskuussa samana vuonna Juha oli tavalliseen tapaan­
sa kuntosalilla treenaamassa. Yhtäkkiä hänen päässänsä 
välähti todella voimakas kipu. Sitkeästi mies yritti viedä 
treeninsä loppuun, mutta yhä koveneva kipu pakotti läh­
temään kotiin. 

Tilanne paheni nopeasti, ja Juha joutui suostumaan 
matkaan kohti sairaalaa. Matkalla hän alkoi oksennella ra­
justi, ja paikalle tilattu ambulanssi kiidätti hänet suoraan 
Oulun yliopistollisen keskussairaalan teho-osastolle.

Juhan seuraavat muistikuvat ovat noin viikon kuluttua. 
Hän kuuli saaneensa vakavan aivoverenvuodon. Aivoihin oli 
täytynyt tehdä kaksi avannetta, joista aivo-selkäydinnestet­
tä kierrätettiin. – Kun tuo neste muuttuu kirkkaaksi, pääset 
kotiin, hoitaja sanoi. 

Juha katseli punertavaa nestettä ja alkoi jo odottaa ko­
tiin pääsyä, jonka hän ajatteli koittavan lähipäivinä. – Hel­
pollahan tästä selvittiin, hän ajatteli.

Toisin kuitenkin kävi. Juhan vointi heikkeni dramaatti­
sesti. Seuraavat kaksi kuukautta hän häilyi elämän ja kuo­
leman rajamailla. Aivoihin pääsi avanteen kautta Klebsiel-
la-bakteeri, joka tulehdutti ensin aivokalvot ja levisi sitten 
aivokammioihin. Lopulta lääkärit olivat selkä seinää vasten. 
Läheisiä valmisteltiin jo pahimpaan. 

Neurokirurgit ja infektiolääkärit kokoontuivat kuitenkin 
vielä pohtimaan tilannetta. He päättivät kokeilla erittäin ris­
kialtista toimenpidettä, jossa antibioottia ruiskutetaan suo­
raan aivokammioihin. Riskinä olisi hengen menettäminen, 
mutta se näytti olevan edessä joka tapauksessa.

Toimenpide tehtiin, ja kuin ihmeen kaupalla se onnistui. 
Samassa yhteydessä kuitenkin todettiin, että toinen aivo­
kammio oli painunut kasaan ja täynnä sakkaa.  

Kun Juha heräsi, hänellä laukesi vakava epilepsiakohta­
us, status epilepticus, jossa epilepsiakohtaus hengenvaa­
rallisesti jatkuu jatkumistaan. Nopeasti Juha nukutettiin ja 
herätettiin vuorokauden kuluttua. Sama kuitenkin toistui. 
Siinä vaiheessa nukutus kesti kaksi vuorokautta. Lopulta 
epilepsiakohtausta ei enää tullut. 

Tulehdus alkoi talttua. Lääkärit ja Juhan läheiset saivat 
vihdoin huokaista, kun kaikkein pahin oli ohi. Ennuste oli 
kuitenkin varauksellinen. Yleensä aivokammiotulehdus jät­
tää jälkeensä vakavan vammautumisen.

UUSI IDENTITEETTI

Toipuminen alkoi. Juhan piti opetella kaikki uudestaan aina 
puhumisesta ja kävelemisestä alkaen. Jumala kuitenkin teki 
vielä yhden ihmeen Juhan elämässä, ja kaikkien ennustei­
den vastaisesti kuntoutuminen alkoi edetä todella nopeasti. 
Maaliskuussa 2025 hän pääsi kotiin ja selvisi jo loppuvuo­
desta arjessa pääasiassa ilman apuvälineitä. 

Juha ei itse muista pahimmista kuukausista juuri mitään. 
Ainoastaan sen, että hän ei kertaakaan tuntenut pelkoa tai 

epätoivoa, vaan päinvastoin syvää rauhaa. Kannettuna ole­
mista ja toivoa.

– Jumala vei minut kuoleman rajalle ja vielä siitä ylikin 
näyttääkseen voimansa, hän toteaa. Juhan sisko koki pahim­
pina aikoina Juhan olevan kuin Lasarus, jonka Jeesus lopulta 
herätti haudan kylmyydestä. 

Kokemus ei jättänyt Juhalle masennusta tai katkeruutta, 
kuten tällaisissa aivotapahtumissa usein käy. Päinvastoin hän 
kokee syvää kiitollisuutta. – Mikään tästä ei ollut sattumaa. 
Jumala ei tee virheitä tai tule yllätetyksi, hän sanoo.

Kaiken tapahtuneen jälkeen Juha kokee olevansa kuin 
uusi ihminen. – Tänään olen Juha 2.0, hän sanoo hymyillen. 
– Näen kauneutta elämän pienissä asioissa. Kiitollisuus ja 
herkkyys minussa ovat lisääntyneet. En enää elä itselleni tai 
omille tavoitteilleni. Kun kaikki otetaan pois, jää jäljelle vain 
se, mikä on todella tärkeää, hän summaa.

Mikäli paluu poliisiksi ei jostain syystä toteudu, on Juhalla 
toinenkin haave: opiskella papiksi.

 – Kaikella on tarkoituksensa, Juha sanoo. – Kävi niin tai 
näin, Jumala kantaa ja johdattaa minua tästä eteenpäinkin. 
Ja jos joku juuri nyt kamppailee omassa pimeydessään, ha­
luan olla esimerkkinä, että minäkin selvisin.

Tätä toivon sanomaa Juha haluaa oman elämänsä tarinan 
kautta olla viemässä eteenpäin. 

Teho-osastolla vietetyt 50 vuorokautta olivat Juhalle kuin yksi pitkä yö.

  Korkeimman suojassa asuvan ei tarvitse pe­
lätä yön kauhuja eikä päivällä lentäviä nuolia. 
– Ps. 91:6 
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NEPAL

Yhteiskunnallisesti ja geologisesti epävakaassa Nepalissa on nyt melko 
rauhallista. Syksyn levottomuudet kaatoivat hallituksen ja uusi pääministeri 
Sushila Karki – ensimmäinen nainen tässä virassa – valittiin nykyaikaan so­
pivasti keskustelualusta Discordin avulla. Virka on väliaikainen, ja viralliset 
vaalit on tarkoitus järjestää maaliskuussa 2026.

TEKSTI JA KUVAT  MAARIT JA VIRVA

Himalajan kylmyydessä
JUMALAN RAKKAUS LÄMMITTÄÄ 

Nepalilaisten mediaani-ikä on 25 vuotta, joten maassa 
on valtavasti nuoria, jotka osaavat käyttää sujuvasti 
erilaisia informaatioteknologian välineitä, ja siksi tie­

to liikkuu nopeasti. Koska tilanteet voivat hetkessä kääntyä 
päälaelleen, on meidänkin oltava hereillä ja ahkeria työs­
sämme evankeliumin levittämisessä.

VANKILATYÖ ON HEDELMÄLLISTÄ 

Vankilatyömme johtaja Jay vieraili äskettäin vankilassa, joka 
sijaitsee Kathmandusta pohjoiseen lähellä Kiinan Tiibetin 
rajaa. Kyseisen vankilan 105 vangista 23 uskoo Jeesukseen. 
Alueella on talvisin todella kylmää Himalajan jäisten tuulten 
vuoksi, ja siksi vankilan asukkaat olivat ylen kiitollisia läm­

pimistä peitoista, joita paikallinen vankilatyötiimimme vei 
sinne Jayn johdolla peräti 100 kappaletta. 

Matka kesti yli seitsemän tuntia ja vieraita odotettiin ko­
vasti. Vankilan johtaja toivotti tulijat tervetulleiksi ja ilmoitti 
välittömästi heidän saapumisestaan aluehallintojohtajalle, 
joka halusi myös tavata matkalaiset. Hän ohjeisti, että van­
kilan sisällä ei saa kuvata, eikä myöskään vankilan ulkopuo­
lella tapahtuvaa lahjojen luovutustapahtumaa. Luvallinen 
oli ainoastaan kuva, jossa oli Jay ja vankilan johtaja. 

VILLASUKAT TUOVAT LÄMPÖÄ JA ILOA

Miesten vankilassa tiimimme oli tunnin verran ja naisten 
vankilassa 25 minuuttia. Vaikka aikaa oli näin vähän vankien 

”Kuinka suloiset ovat vuorilla 
ilosanoman tuojan askeleet.” 
(Jes. 52:7)
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NEPAL

keskuudessa, onnistui Jay lyhyesti jakamaan evankeliumin 
ydinasiat. Raamatunkohtien Joh. 8:1–11 ja Luuk 7:36–50 
pohjalta hän kertoi, että eivät ainoastaan vangit, joita pi­
detään rikollisina ja syntisinä, ole syyllisiä Jumalan edessä, 
vaan myös vankilan ulkopuolella olevat ovat Jumalan silmis­
sä yhtä syyllisiä ja tarvitsevat Jeesusta. 

Vankien tapaamisen jälkeen henkilökunta tarjosi vieraille 
teetä. On suuri ilonaihe, että vankilanjohtaja oli mielissään 
työstä, jota teemme, ja toivoi sen yhä jatkuvan. Hän myös 
pahoitteli kovasti kuvauskieltoa. Vangit olivat onnellisia uu­
sista, hyvänlaatuisista peitoistaan ja joku sanoikin, että ”jat­
kossa voimme nukkua yömme lämpiminä”.

Jotta yhä voimme lämmittää Nepalin kylmästä kärsiviä 
vankeja, otamme vastaan erityisesti miesten villasukkia, jot­

ka voit toimittaa sukkakoordinaattoreille lähetettäväksi edel­
leen tiimimatkalaisten mukana vankiloihin.

SAHARA-LASTENKOTI TUO ILON JA TULEVAISUUDEN

Dolma ja Ritu Tamang kasvoivat lapsuutensa köyhässä per­
heessä, joka ei kyennyt tukemaan lapsia koulunkäynnissä. Isä 
oli alkoholisti, joka joi päivittäin ja pahoinpiteli perheen äi­
tiä. Lopulta vanhemmat erosivat. Erilaisten vaiheiden kautta 
ensin 8-vuotias Dolma pelastettiin kadulta Sahara-kotiin, ja 
myöhemmin 7-vuotias pikkusisko seurasi perässä. 

Tällaiset elämäntarinat ovat yleisiä Nepalissa ja siksi mei­
dän lastenkotimme ovat niin tärkeitä tulevaisuuden kannal­
ta. Jognin ja Nirmalin ylläpitämässä Sahara-kodissa tytöt 
saavat tukea koulunkäyntiin, kuulevat Jeesuksesta ja voivat 
elää turvallista elämää kristittyinä. 

Kummien tuella saatiin myös Sahara-kodin keltainen kou­
lubussi huollettua, niin että lasten pitkä koulumatka sujuu 
taas turvallisesti.

CHOL-LASTENKODISSA ODOTETAAN JOULUA

Iloitsemme kovasti siitä, että syksyllä järjestetyn OWM:n 
syysmissiokeräyksen ja lastenkodin kummeille marras-jou­
lukuun vaihteessa järjestetyn keräyksen tuloksena saimme 
lähetettyä Sajille joululahjarahaa. Varoilla on perinteises­
ti hankittu lapsille vaatteita, jalkineita ja muita tarpeellisia 
asioita. Seurakuntien pastorien perheille on puolestaan han­
kittu ruokatarvikkeita. 

PASTOREITA KOULUTETAAN JA ROHKAISTAAN

Seurakuntaistutus ja pastorien koulutus vaatii paljon työtä. 
Vaikeissa oloissa eläville evankelistoille ja pastoreille yhteiset 
kokoontumiset ovat elintärkeitä. Nepalin eteläpuolella oleva 
Intian Bihar on vaarallinen alue julistaa evankeliumia, mutta 
yhteinen rukous rohkaisee. Sajin ajasta pääosa kuluukin Ne­
palin ja Intian puolella olevien seurakuntapastoreiden kou­
luttamisessa ja rohkaisemisessa. 

TULE NEPAL- 
KUMMIKSI

Orvon kummimaksu on 55 €/kk,  
pastorin ja seurakunnan tuki 40 €/kk
KUMMISIHTEERIT: 
Tarja Uusi-Mäkelä (Children’s Home  
of Love -kodin lapset), 044 291 2930
Tuula Lehtonen  
(Sahara-kodin lapset), 044 540 0047
Virva Siivola (seurakuntien istutustyö), 
040 715 5351
Iiris Jylhä (vankilatyön sukat) 
050 338 2118
Kirsi Kontuniemi (vankilatyön sukat) 
040 667 9148
Nepalin työn koordinaattori 
040 731 5689

NEPALIN TYÖ
nepal@onewaymission.fi
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PAKISTAN

TEKSTI MAARIT  KUVAT AAMIR

Pakistanilaisessa sanomalehdessä on erilainen mainos: ”Aloita 
kirjekurssina ilmainen raamattukoulu. Tutustu Raamattuun tehtävien ja 
opetuksen kautta”. Ilmoitukseen ovat vastanneet sadat muslimit, jotka 
ovat aloittaneet Raamatun kirjekurssin usein puhtaasti akateemisesta 

kiinnostuksesta ja monesti salaa. Sen myötä monet heistä ovat 
kohdanneet Kristuksen. Samalle kurssille osallistuu myös uusia 

kristittyjä, joilla ei vielä ole syvällistä ymmärrystä Raamatun opetuksista

One Way ja Marttyyrien ääni yhteistyöhön
UUSI TYÖKENTTÄ PAKISTANISSA    
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HUOM: Lähetysmatkojen hinnat voivat muuttua lentolippujen hinta–
vaihtelun vuoksi. Noudatamme matkojen suhteen viranomaismääräyksiä. 

INTIA
OW-kylä
Helmikuu 2026
Hinta 1 100–1 300 €
p. 050 381 4864

UGANDA
Mubende
Touko-kesäkuu 2026
Hinta noin 1 400 €
p. 040 767 5556

ITALIA
Rooma ympäristöineen
Seuraava 
matka-aika avoin  
Hinta noin 800 €
p. 041 311 8390

MONGOLIA
Ulan Bator
Huhtikuu 2026
Alustava hinta noin  
1 000–1 400 €
p. 040 935 0390 

NEPAL
Kathmandu

ympäristöineen
11.–26.4.2026

Hinta noin 1 900 €
p. 040 731 5689  

(klo 16 jälkeen)

MALAWI
Nkhulamben laakso

Seuraava 
matka-aika avoin

Hinta 1 600–1 800 €
p. 040 933 3428 

ISRAEL
Jerusalem

ympäristöineen
Seuraava 

matka-aika avoin
Hinta noin 1 200 €

p. 044 333 2723

ONE WAYN LÄHETYSMATKAT

Työtä tekee Peshawarin Raamat-
tu-kirjekurssikoulu (PBCS), joka 
järjestää kirjekurssien lisäksi se­

minaareja. PBCS on toiminut jo 37 
vuoden ajan, joista viimeiset 17 vuotta 
koulua on johtanut pastori Aamir. Työ 
on tähän asti saanut tukea Suomen Lä-
hetysseuralta (SLS), mutta SLS:n päät­
täessä työnsä Pakistanissa PBCS-tiimi 
on ollut huolissaan työn jatkumisesta.

Juuri tässä tilanteessa One Way 
aloittaa yhteistyön Marttyyrien äänen 
kanssa Pakistanissa.

SUURI TARVE EVANKELIUMILLE

Pakistan on maa, jossa evankeliumin 
tarve on poikkeuksellisen suuri. Se on 
maailmanlaajuisissa tilastoissa viiden­
tenä tavoittamattomien kansanryhmien 
määrässä ja vainottujen kristittyjen lis­
talla kymmenen kärjessä. Maassa elää 
noin 225 miljoonaa ihmistä, joista 97 
prosenttia on muslimeja. Evankeliumi 
ei ole saavuttanut valtaosaa väestöstä, 
ja kristityt elävät usein painostuksen ja 
syrjinnän keskellä.

PBCS:n näky on auttaa ihmisiä ym­
märtämään Raamatun opetuksia kirje­
kurssien ja opetuksen kautta, jotta he 
voisivat antautua Kristukselle eikä ku­
kaan jäisi vaille tietoa Jumalan rakkau­
desta, joka on ilmestynyt Jeesuksessa 
Kristuksessa. 

Erityisen tärkeäksi työmuodoksi on 
noussut myös kristinuskoon kääntynei­
den naisten voimauttaminen osallistu­
maan eri tavoin lähetystyöhön. Monille 
heistä on täysin uutta kuulla, että Ju­
mala rakastaa miehiä ja naisia yhtä lailla 
ja että myös naisilla on merkityksellinen 
ja tärkeä paikka Jumalan työssä. Pe­
shawarissa pidettiin juuri naisten semi­
naari, jossa näitä perusteita opetettiin. 
Useat naiset halusivat antaa elämänsä 
lähetystehtävässä palvelemiseen. 

Rukoilethan, että Jumala 
avaa sydämet ja tasoittaa 
tien Kristukselle Pakistanissa!

PAKISTANIN TYÖ

Voit tukea Pakistanissa käyn-
nistettävää työtä lahjoittamalla:
• Saaja: One Way Mission ry
• IBAN: FI56 2058 1800 0076 71
• Viite (suurin tarve): 1423
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MALAWI JA MOSAMBIK

Monien vuosien ajan Lefa Mu-
nyaphwala on elänyt täydel­
lisessä pimeydessä. Hän on 

sokea, ja jokainen askel perustuu muis­
tiin, rohkeuteen ja uskoon. Mutta vai­
keinta ei ole hänen sokeutensa, vaan 
paikka, jota hän kutsuu kodiksi.

Hänen talonsa, jos sitä voi taloksi 
kutsua, on pieni ja heikko rakennelma 
rikkinäisine saviseinineen ja vuotavi­
ne kattoineen. Kun sataa, vesi tippuu 
suoraan Lefan vuoteelle. Kun tuuli pu­
haltaa, koko talo huojuu. Hän ei pysty 
korjaamaan sitä eikä näe ympärillään 
olevia vaaroja. Monet yöt hän istuu 
yksin, rukoilee aamua ja toivoo, et­
tei talo romahtaisi unen aikana hänen 
päälleen.

Ihmiset, jotka käyvät hänen luo­
naan, lähtevät usein kyynelissä – ei sik­
si, että Lefa valittaisi, vaan koska hän 
kantaa kärsimyksensä hiljaa, arvok­
kaasti ja rohkeasti saaden tukea lähellä 
asuvilta sisarentyttäriltään.

VAHVA NAINEN VAIKEUKSISSA

Lefalla ei ole näköä, vakaita tuloja eikä 
turvallista kotia. Silti hän kantaa mur­
tumatonta henkeä. Hän hymyilee, kun 
kuulee tutun äänen. Hän kiittää Juma­
laa jokaisesta uudesta päivästä, vaikka 
edellinen yö olisi ollut pelottava.

Totuus on kuitenkin yksinkertainen 
ja kipeä: Kenenkään ei pitäisi elää ta­
valla, jolla hän on elänyt. Hän tarvitsee 
ja ansaitsee apua ja on odottanut vuo­
sia ihmettä.

TOIVON SÄTEITÄ

Viime vuonna Jumala vastasi Lefan 
rukouksiin One Way Missionin kautta, 
joka muuttaa edelleen elämiä ympäri 
Malawia. Kun Lefan tilanne arvioitiin, 
tehtiin merkittävä päätös. Lefa Muny­
aphwala on yksi niistä kaikkein tarvitse­
vimmista, joille rakennetaan uusi koti.

One Way alkoi lahjoittaa rahaa eri­
tyisesti haavoittuvimmassa asemassa 

olevien – leskien, vammaisten, van­
husten ja sokeiden – talojen rakenta­
miseen, ja Lefan nimi oli listalla. Ensim­
mäistä kertaa vuosiin Lefa tunsi toivoa.

Toivoa, että hän saa nukkua kunnon 
katon alla.

Toivoa, ettei hänen tarvitse enää 
pelätä sadetta.

Toivoa, että hän saa elää arvok­
kaasti ja turvassa.

MIKSI TUKIJAT OVAT TÄRKEITÄ?

Tämä unelma ei kuitenkaan voi to­
teutua ilman tukijoita: ihmisiä, joiden 
sydän liikkuu myötätunnosta ja jotka 
haluavat seistä One Way Missionin rin­
nalla.

Jokainen tiili, heinä, kattopelti ja 
sementtisäkki on lahja joltakin, joka 
haluaa muuttaa elämän.

Tukijat eivät lahjoita vain rahaa. He 
rakentavat turvaa, palauttavat ihmis­
arvon ja antavat tulevaisuuden ihmi­
selle, joka on selviytynyt enemmästä 
kuin useimmat meistä koskaan ym­
märtävät.

ANTAMASI TUKI VAIKUTTAA PALJON

Kun sponsorit auttavat rakentamaan 
Lefan talon valmiiksi, he tekevät paljon 
enemmän kuin pelkän rakennuksen. 
He antavat hänelle:
•	 Turvallisen paikan nukkua
•	 Suojan kylmältä ja sateelta

One Way Mission auttaa
PIMEYDESTÄ TOIVOON    

TEKSTI JA KUVA ENSIO MANNI 

Olemme yhdessä rakentamassa Jumalan valtakuntaa ja antamas­
sa toivoa ihmisille. Evankeliumi menee eteenpäin ja ihmiset saavat 
apua. Lefan tarina on yksi todistus ja kiitos työstä, jota saamme yh­

dessä tehdä. Näin Jumalan rakkaus koskettaa Suomesta käsin.
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KYPROS

TULE MALAWI-
KUMMIKSI

Kummimaksuvaihtoehdot:
Maitovauvat 25 €/kk
Opiskelijat, vanhukset ja  
vammaiset 35–45 €/kk
Seurakuntatyö 35–45 €/kk

MALAWIN TYÖ
040 933 3428  
Ensio Manni
malawi@onewaymission.fi

Kävimme ostamassa tyttäremme ystävälle lelukaupasta lahjakortin synty­
mäpäiväksi. Kerroin myyjälle olevani pastori Suomesta. Hän sanoi, että 
teissä onkin jotain erilaista. Syntyi hyvä hengellinen keskustelu. Myyjä 

kertoi sairastavansa kurkkusyöpää. Hänellä oli vain 3-4 kuukautta elinaikaa, jo­
ten mies oli etsivällä paikalla. Olen vienyt hänelle hengellistä luettavaa, ja hän 
on tulossa meille kylään. Muistetaan häntä rukouksin, että hän pelastuisi viime 
metreillä, sillä Jumalan sana on selkeä. Jumala tahtoo, että jokainen ihminen 
kuulisi ilosanoman ja pelastuisi synnin orjuudesta. 

Olemme käyneet säännöllisesti kohtaamassa ihmisiä kadulla. Viime kerta oli 
erityisen siunattu. Tapasimme nuoren miehen, joka oli lähdössä kotimaahan­
sa. Hän oli etsijä ja koki käymämme keskustelun rakentavana ja herättelevänä. 
Jumala oli puhunut hänelle erään tilanteen kautta ja saimme olla johdatta­
massa häntä palan matkaa eteenpäin kohti Jeesuksen armosyliä. Rukoilimme 
lopuksi hänen puolestaan ja annoimme hänelle Raamatun, josta hän oli eri­
tyisen iloinen.

Me haluamme tavoittaa mahdollisimman paljon niitä ihmisiä, jotka eivät ole 
vielä kuulleet rakastavasta ja pelastavasta Jumalasta. Monilla ihmisillä on vää­
risteltyä tietoa Jeesuksesta, ja heille tulee kertoa Raamatun totuus. Taannoin 
tapasin katuevankelionnin yhteydessä miehen, joka puhui vain vähän englan­
tia. Annoin hänelle luettavaa ja rohkaisin häntä muutamilla sanoilla. Kun olim­
me myöhemmin kadulla Malmin Saalem-seurakunnan aktioryhmän kanssa, 
tämä mies tuli raamattupöydän luo kysymään lisää luettavaa. Tervehdin häntä 
iloiten. Hän tulee maasta, jossa joutuu kokemaan äärimmäistä vainoa ja jossa 
henki on uhattuna, jos on Jeesuksen seuraaja. Olemme tutustuneet, syöneet 
yhdessä ja tutkineet Raamattua. Hän on laskenut kustannukset ja haluaa seu­
rata Jeesusta koko sydämestään. 

Olimme evankelistaystäväni Thomaksen kanssa manga-messuilla. Siellä myy­
tiin mm. pelejä, mangakirjallisuutta, patsaita ja Pokémon-kortteja. Messuilla 
oli myös Tarot-korteista povaajia, eli pimeys oli suurta. Veimme messuille kirja­
pöydän, jossa oli tarjolla Uusia testamentteja sarjakuvina. Olin todella iloinen 
tavatessani siellä naapurini. Myös hän tulee maasta, jossa kristittyjä vainotaan. 
Olin jo pitkään rukoillut, miten voisin tavoittaa hänet, ja messuilla sain antaa 
hänellekin Uuden testamentin. Kiitos Jumalalle.

Jumalan armosta olemme saaneet kylvää hyvää sanomaa Jeesuksesta kym­
menille ja taas kymmenille ihmisille. Tiedämme kokemuksesta, että työtä on 
tehtävä uskollisesti, sitkeästi ja uskon hengessä. Pyydämme siis esirukousta, 
että saisimme kulkea Jumalan valmistamissa askeleissa. Rukouksemme on se, 
että voittaisimme ihmisiä pimeydestä valkeuteen, saatanan ja synnin vallasta 
Jeesuksen ihmeelliseen valtakuntaan ja vapauteen.

Siunaten 
Kyproksen lähetit

LÄHETTIKIRJE
Kyprokselta

TUE ETU-AASIAN TYÖTÄ
Viite: 4132
Mobilepay 60151
etu-aasia@onewaymission.fi
050 346 9222

”Jumala tahtoo, että kaikki 
ihmiset pelastuisivat ja  

tulisivat tuntemaan totuuden.” 
(1. Tim. 2:4)

•	 Vapauden pelosta
•	 Kodin, jossa hän voi elää arvok­

kaasti
•	 Elävän todistuksen Jumalan rak­

kaudesta käytännön teoissa.

Hänen elämäänsä ei enää määritä pi­
meys ja vaara, vaan ystävällisyys ja toivo.

Pian Lefa kävelee – tutun käden 
ohjaamana – uuteen kotiinsa, joka on 
rakennettu rakkaudesta, uhrauksesta ja 
anteliaisuudesta. Hän ei näe kotia sil­
millään, mutta hän tuntee sen jokaisella 
sydämensä lyönnillä. Ja jokainen spon­
sori tietää olleensa mukana antamassa 
hänelle tämän ihmeen. 
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Uusi koordinaattori Henna Kantovirta: 
SYDÄMELLÄ MONGOLIA 

Mongolia on maa, jossa evankeliumin tuntee vain pieni osa väes­
töstä, arviolta noin 1,3 prosenttia. Tämä luku pysäyttää. Siihen tiivis­
tyy paljon: vielä on surullisen paljon ihmisiä, jotka eivät ole koskaan 
kuulleet elämää mullistavaa ilosanomaa Jeesuksesta Kristuksesta. 
Juuri siinä on myös se ydin, joka on saanut minut pysähtymään Mon­
golian työn äärelle.

TEKSTI JA KUVA  HENNA KANTOVIRTA

Oma uskoni sai alkunsa 15-vuo­
tiaana rippileirillä. Puhun usein 
siitä, miten tulin silloin pysty­

metsästä uskoon. Tuona ihmeellisenä 
aikana koin vahvasti, että Jumala oli 
etsinyt minua jo lapsuudestani saakka. 
Muistan ajatelleeni, että haluan antaa 
koko elämäni Jeesukselle. Samalla sy­
dämessä eli jo haave saada olla muka­
na hengellisessä työssä ja lähetystyös­
sä. Silti siihen liittyi myös paljon kipua 
ja epävarmuutta. Ajattelin, että lähe­
tystyö kuuluu joillekin toisille – parem­
mille ja vahvemmille uskoville.

JUMALA EI OLE MYÖHÄSSÄ

Vuosien kuluessa olen kulkenut ehey­
tymisen matkaa. Tänään koen, että jos 
nuoruuden toiveet olisivat toteutuneet 
heti, ne olisivat saattaneet johtaa suo­
rittamiseen ja jopa kauemmas Jumalas­
ta. Nyt lähes nelikymppisenä ymmärrän 
paremmin, että Jumala ei ole myöhäs­
sä. Hänen aikataulunsa ovat toiset kuin 
meidän. Kuuliaisuus aivan viime het­
killäkin on parempi kuin kuuliaisuuden 
puute. Elämänkokemusten, haasteiden 
ja paineiden kautta olen oppinut, että 
lopulta Jeesus yksin riittää. Hänessä on 
kaikki, mitä me tarvitsemme. 

Mongolia on ollut sydämelläni yllät­
tävän kauan. Vuosia sitten tuttavani oli 
pitämässä lastenleirejä Mongoliassa, 
ja jo silloin kuuntelin kiinnostuneena 
kertomuksia maassa tehtävästä työstä. 
Myöhemmin käsiini osui Mongoliaan 
sijoittuva historiallinen kirjasarja, jonka 
ahmin nopeasti. Sen myötä tiedonjano 
kasvoi. Pian sen jälkeen televisiossa 
esitettiin Ville Haapasalon matkasar­
joja Mongoliasta, ja ystäväni kanssa 
haaveilimme matkasta Trans-Siperian 
junalla Ulan Batoriin. 

Elämä kuitenkin kulki toista reittiä: 
tulivat lapset, tuli korona, ja Mongo­
lia jäi vielä odottamaan. Kaipuu ei silti 
kadonnut, vaan jäi jonnekin syvälle sy­
dämeen.

TÄRKEÄ JA HAASTAVA 
PIONEERIKENTTÄ

Tänä vuonna, jos Herra suo, saan astua 
ensimmäistä kertaa Mongolian kama­
ralle. Ajatus tuntuu ihmeelliseltä. Mie­
likuvissani Mongolia on avaraa aroa, 
villihevosia, jurttia, kurkkulaulantaa ja 
kotkilla metsästystä. Todellisuus on 
kuitenkin monin paikoin myös nykyai­
kaa: internetiä ja nopeasti muuttuvaa 
yhteiskuntaa. Evankeliumin leviämi­
sen kannalta se on suuri mahdollisuus, 
mutta samalla materialismi, kovuus ja 
perheiden pahoinvointi ovat kehitys­
suuntia, joiden leviämistä ei toivoisi.

Mongolia on pioneerikenttä: äärim­
mäisen tärkeä, mutta haastava. Työ ei 
ole helppoa, mutta evankeliumissa on 
voima. Erityisesti kristillinen mediatyö 
on koskettanut sydäntäni. Olen seu­
rannut Mongoliassa tehtävää kristillis­
tä perheradiotyötä, ja ajatus siitä, että 
median kautta voidaan tavoittaa ihmi­
siä koteihin asti, tuntuu liikuttavalta. 

ONE WAYN UUSI 
SOMEKOORDINAATTORI

Mediatyö on myös osa omaa palve­
lutehtävääni One Wayn somekoordi-
naattorina, ja uskon, että sen merkitys 
vain kasvaa tulevaisuudessa.

Me mieheni kanssa olemme toimi­
neet useita vuosia sijaisperheenä. Se 
on ollut kutsumus ja kaikessa haasta­
vuudessaan siunaus ja lahja Jumalalta. 
Tunnetaidot, terapeuttinen vanhem­
muus, positiivinen vuorovaikutus ja 
traumatietoisuus ovat sydämen asioita 
minulle.

Traumainformoidussa ajattelussa 
ydinkysymys ei ole “miksi toimit näin?” 
vaan “mitä sinulle on tapahtunut, että 
toimit näin?” Tämän kysymyksen ää­
rellä olen saanut itsekin kasvaa oppien 
katsomaan ihmistä syvemmältä kuin 
näkyvien tekojen ja reaktioiden tasolta.

Uskon, että myös Mongoliassa 

Jumalalla on uskoontulon jälkeen ih­
misille vielä paljon varattuna: sisäistä 
eheytymistä, oman paikan löytämistä 
Jumalan valtakunnassa sekä perheiden 
ja ihmissuhteiden paranemista. 

KUKA MENEE, JOS EMME ME?

Mongolian työn koordinaattorina en 
halua puurtaa yksin. One Way on 
tehnyt Mongoliassa arvokasta työtä 
jo vuosien ajan, ja toiveeni on saada 
toimia yhdessä niiden kanssa, joilla 
on kokemusta ja näkemystä. Jumala 
ei etsi täydellisiä ihmisiä, vaan hänel­
lä on paikka lähetystyössä jokaiselle. 
Tämä tehtävä jännittää, sillä minulla 
ei ole aiempaa kokemusta juuri tästä 
roolista, mutta en haluakaan pärjätä 
yksin. Toivon, että voisin omalla esi­
merkilläni rohkaista jokaista vastaa­
maan siihen työhön, johon Jumala 
kutsuu.

Jeesus on antanut lähetyskäskyn, 
ja silti työtä on vielä niin paljon. Ehkä 
sinäkin olet joskus ajatellut, että tämä 
kuuluu niille toisille taitavammille ja 
rohkeammille. Rukoukseni on nähdä 
yhä uusien mongolien kääntyvän Jee­
suksen puoleen ja löytävän toivon Hä­
nessä ja että me täällä Suomessa sai­
simme tukea luovillakin tavoilla heitä, 
jotka tekevät työtä etulinjassa.

Vanhan lastenlaulun sanat ovat kul­
keneet mukanani: “Ja kukapa menee, 
jos me emme mee, ja kukapa tekee, 
jos me emme tee.”

Olen huomannut, että kun katse 
kääntyy omaan itseen, pelko ja epä­
varmuus valtaavat helposti. Mutta kun 
katse on Jeesuksessa, muistaa, että 
olemme Kaikkivaltiaan seurassa, Hä­
nen, jolle mikään ei ole mahdotonta. 
Hinta voi olla kova, mutta sen arvoinen.

Haluan kutsua sinua rukoilemaan, 
tukemaan ja ehkä jonain päivänä mu­
kaan katsomaan, millainen on Mongo­
lian ihmeellinen maa ja sen sydämelli­
set ihmiset. 

Henna Kantovirta
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TULE MUKAAN
JA TUE TYÖTÄMME

Liity Mongolian työn WhatsApp-
ryhmään, niin kuulet tuoreimmat 
uutiset Mongolian lähetyskentältä. 
Lähetä viestiä Hennalle:
puh. 040 935 0390 

Viite 2299 (suurin tarve)

MONGOLIAN TYÖ
Lähetystyön koordinaattori
Henna Kantovirta 
040 935 0390
mongolia@onewaymission.fi

Parantumisen iloa

Mongoliassa on nyt kylmä, pakkasta –30 
astetta. Ja koska koko maassa on suuri 

pula lämmityksessä käytettävästä hiiles­
tä, emme voi käyttää miesten taloa tänä 

talvena. Tilanne on todella vaikea.

TEKSTI JA KUVAT  ERDENETUYA BATMYAGMAR

Keskuksessamme asuu tällä hetkellä 20 henkeä, joista suurin osa on 
miehiä. Heillä on selkeä viikko-ohjelma: joka maanantai sosiaali­
työntekijämme Khurlee opettaa heille parantumisen iloa. Tiistaisin, 

torstaisin ja sunnuntaisin pastorimme Nordog pitää raamattuluentoja, kes­
kiviikkoisin äitini Munkhuu on opetusvuorossa, ja perjantaisin minä harjoi­
tutan heitä erilaisista aiheista.

LUUTIA MYYTÄVÄKSI

Suurin osa työkeskuksemme ruuasta tuotetaan itse, joten keväästä syksyyn 
miehet osallistuvat aktiivisesti sekä viljelyyn että sadonkorjuuseen. Nyt kun 
sää estää peltotyöt, miehet tekevät luutia myytäväksi.

Runsas kuukausi sitten kävimme kaikki keuhkosairaalassa ja jokaisesta 
otettiin keuhkokuva. Lähes kaikkien keuhkot ovat kunnossa. Kolmelta löy­
tyi pieniä ongelmia, joten heidän keuhkonsa testattiin perusteellisemmin. 
Onneksi lopputulos oli hyvä. Olemme kaikki terveitä.

PSYKOLOGISIA PALVELUJA MIEHILLE

Marraskuussa Khurlee, äitini Munkhuu ja minä vierailimme psykososiaali­
sessa kuntoutuskeskuksessa, jonka asiakkailla on kodittomuutta, alkoho­
liongelmia ja erilaisia psykososiaalisia ongelmia. Heille on tarjolla psyko­
logisia palveluja, 12 askeleen kuntoutusohjelma, terapioita sekä erilaisia 
käsityöprojekteja. Tämä todella viihtyisä keskus saa taloudellista tukea hal­
litukselta. Käyntimme jälkeen myös vankila 429:n henkilökunta kävi siellä 
koulutuksessa. 

Mongolia tarvitsee esirukouksiamme ja tukeamme. Muistetaan ystä­
viämme rukouksin, jotta Herran hyvä tahto tapahtuu ja evankeliumi saa 
levitä runsaana. 

Khurlee opettaa miehille mm. parantumisen iloa. Keuhkosairaalassa kaikkien keuhkot kuvattiin. Lopputulos oli hyvä.

LÄHETYSTYÖN KOORDINAATTORI
Lähetystyön koordinaattori pitää 
yhteyttä lähetyskenttään ja toimii 
linkkinä kohdemaan ja kotimaan 
välillä. Hän huolehtii siitä, että tie-
to kulkee molempiin suuntiin ja 
että kentän ääni tulee kuulluksi.
Koordinaattorin tehtävänä on 
myös vahvistaa työn kannatusta: 
kutsua uusia tukijoita mukaan, 
huolehtia taloudellisesta tuesta ja 
edistää työtä pitkäjänteisesti.
Lisäksi koordinaattori pitää lähe-
tystyötä esillä kotimaassa, kertoo 
ajankohtaisista kuulumisista, tuo 
työtä tunnetuksi ja vierailee seu-
rakunnissa esittelemässä työtä ja 
sen vaikutuksia.
Työ rakentuu rukouksen varaan ja 
yhteiseen kutsuun. 

Seuraava tiimimatka on huhti-
kuussa 2026. Tervetuloa mat-
kalle mukaan!
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RAKKAUS 
PARANTAA  
särkyneitä sydämiä  
TEKSTI SWARNA KODALI  SUOMENTANUT LAURA PEKKARINEN

On monia tarinoita, jotka elävät hiljaisesti  One Way -kylän 
leskien sydämissä – rakkauden, menetyksen ja äänettömien 
kyyneleiden tarinoita. Kullakin näistä kallisarvoisista naisista 
oli kerran perhe, koti täynnä naurua ja kädet, jotka pitelivät 
heitä rakastaen. 

Vuosien mittaan nuo kädet katosivat yksi toisensa jäl­
keen. Heidän lapsensa muuttivat kauas pois, heidän 
rakkaansa jatkoivat matkaa, ja heidän päivänsä muut­

tuivat yksinäisiksi. 

UUSI, IHANA PERHE

Kun he sitten kävelevät One Way -kylän porttien läpi, kaikki 
alkaa muuttua. Yksinäisyys, joka kerran painoi heidän sydän­
tään, katoaa. Sen tilalle tulee rauha, ystävyys ja Jumalan rak­
kauden lämpö. 

Kylällä he juttelevat toistensa kanssa, syövät yhdessä, 
nauravat kuin lapset ja rukoilevat uskolla, joka valaisee hei­
dän sydämiensä pimennot. Heistä tulee perhe, joka on ku­
dottu yhteen huolenpidolla, naurulla ja uskolla kuin säikeet 
kauniisti kudotussa kankaassa. 

Yhä on myös päiviä, jolloin kyyneleet putoavat, kun muis­
tot palaavat tai kun lapset eivät vieraile. Mutta noinakin het­
kinä Kristuksen rauha lohduttaa heitä. Ilo, joka tulee siitä tie­
dosta, että he ovat rakastettuja, nähtyjä ja hoivattuja, antaa 
heille uutta voimaa joka päivä. 

Sinun rakkautesi – rakkaus, jonka Jumala on antanut ih­
misten sydämiin – tekee tämän kaiken mahdolliseksi. Jokai­
nen lahja, rukous ja käynti on muistutus siitä, ettei leskiä ole 
unohdettu. 

Sinun tähtesi nämä lesket eivät elä surussa vaan toivossa, 
eivät yksinäisyydestä vaan rakkaudessa, eivät hiljaisuudessa 
vaan ilolauluissa Jeesukselle. 

ARMON KOSKETTAMA ELÄMÄ 

– Kaiken kivun jälkeen Jumala antoi minulle uuden kodin ja 
uuden perheen, toteaa Papan Durgaamma, joka nyt 67-vuo­
tiaana elää rauhaisasti One Way -kylällä. Hän saapui kylälle 
13 vuotta sitten kantaen mukanaan surun ja toivon täyttämää 
elämää.

Durgaamma eli kerran onnellista ja täyttä elämää. Hänen 
aviomiehensä oli paikallinen kylälääkäri, lempeä, hyvännä­
köinen ja syvästi välittävä. 

– Olimme onnellisia yhdessä. 
Vuodet kuluivat. Durgaamman ja hänen miehensä pieni 

maailma oli täynnä rakkautta ja onnea, kunnes tragedia iski. 
Heidän pieni tyttönsä kuoli polioon kolmevuotiaana, ja pian 
tämän jälkeen myös heidän vastasyntynyt poikansa nukkui 
pois. Sydän särkyneenä aviomies alkoi kärsiä mielenterveys­
ongelmista  ja jätti lopulta kodin. Vuosia myöhemmin myös 
hän kuoli, ja Durgaamma jäi täysin yksin. 

Yksinäisyys seurasi Durgaammaa kuin varjo. Hakien itsel­
leen lohdutusta hän meni Shirdi Sai Baban hindutemppeliin, 
jossa hän vietti kaksi vuotta nöyrässä palveluksessa. 

– Se antoi minulle jonkinlaista rauhaa, mutta sydämeni 
kaipasi yhä rakkautta. 

UUSI KOTI, UUSI ALKU 

Kun Durgaamman terveys huononi,  kylän ystävällinen pos­
timies kertoi hänelle One Way -kodista ja auttoi häntä mat­
kustamaan sinne. Yhtenä yönä Durgaamma näki unen, joka 
muutti hänen elämänsä. 

– Näin itseni kuolemassa, hän muistelee. – Ja kun yritin 
mennä sisään taivaaseen, joku pysäytti minut. Sitten kuulin 
äänen sanovan ”Salli hänen tulla, hän on minun tyttäreni.” 
Se oli Herra Jeesus. Hän toivotti minut rakkaudella tervetul­
leeksi.

Tuon unen jälkeen Durgaamman sydän täyttyi rauhasta. 
Hän alkoi opiskella Jumalan sanaa ja kasvoi vahvaksi uskossaan. 

ELÄMINEN ILOSSA JA TARKOITUKSESSA

Sairauksista huolimatta Durgaamma on aktiivinen ja iloinen. 
Joka aamu hän kävelee keittiöön, auttaa pilkkomaan vihan­
neksia ja ohjaa toista iäkästä leskeä One Way -kylän päivit­
täisissä tehtävissä. 

Hänen äänensä on täynnä välittämistä, kun hän sanoo: 
– Minulla ei ole omia lapsia, mutta täällä Joel ja Swarna sekä 
koko rakastava henkilökunta ovat minun lapsiani, ja lapset 
lastenkodeissa ovat minun lapsenlapsiani. Tämä koti on mi­
nun perheeni. Haluan pysyä täällä heidän rakastavassa huo­
lenpidossaan viime henkäykseeni asti.

Durgaamman elämä muistuttaa meille, että Jumala voi 
kääntää yksinäisimmänkin matkan kertomukseksi rauhasta ja 
johonkin kuulumisesta. One Way -kylällä saamansa huolen­
pidon myötä hän ei löytänyt vain paikkaa asua, vaan myös 
perheen ja tarkoituksen elämälleen. 

  Meille on avautunut ovi suureen ja  
hedelmälliseen työhön ja vastustajia on paljon.  
(1. Kor. 16:9)

Perustusten tekoa poikien kodin työmaalla.
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RUNSAASTI 
RUKOUSAIHEITA 
TEKSTI TERO HOKKANEN

Taas on se aika vuodesta, kun uusi One Wayn tiimi vierailee 
Intiassa. Ryhmän koko on yli kymmenen henkilöä. Matkalla 
on tällä kertaa poikkeuksellisen paljon tiimiläisiä, joilla on 
monin osin oma matkaohjelma. 

Matkasuunnitelma on perinteinen eli tutustumista 
One Wayn Intian työhön ja intialaiseen henkilö­
kuntaan eri vastuualueilla, sunnuntaikokouksia, 

vierailu heimoalueella jne. Ohjelma on tiivis, niin kuin usein 
aiemminkin, mutta se on välttämätöntä, jos haluaa saada 
kuvan työn laajuudesta. One Way tavoittaa Intiassa toden­
näköisesti enemmän ihmisiä kuin Suomessa – ainakin, jol­
lei huomioida Suomen mediatyötä. Teet hyvin, jos muistat 
meitä kaikkia rukouksin. Ryhmä palaa Suomeen 14. helmi­
kuuta, jos Herra suo.

LAADUKKAITA KRISTILLISIÄ KOULUJA

Tärkeä osa matkaa on selvitystyö uuden kristillisen koulun 
rakentamisesta Intiaan. Ryhmässämme on kaksi suoma­
laista pariskuntaa, joiden missio on käydä läpi paitsi One 
Wayn ylläpitämä BEST-koulu niin myös kahden muunkin lä­
hetysjärjestön ylläpitämät koulut ja laatia suunnitelma joko 
näiden koulujen kunnostamisesta tai jopa uudelleen raken­
tamisesta. Hankkeen tavoitteena on saada Intiaan laaduk­
kaita kristillisiä kouluja. 

Mikäli Herra on hankkeessa mukana, se tuo suuren siu­
nauksen usein niin kituliaille kristillisille kouluille Intiassa ja 
hyvät lähtökohdat monen nuoren tulevaisuudelle. Tämä 
on tärkeä rukousaihe, jotta voisimme ottaa uskon askeleita 
Herra johdatuksessa.

POIKIEN KODIN RAKENTAMINEN EDISTYY

Yksi vierailumme kohde on New Hope Home (NHH), mis­
sä on myös rakenteilla oleva poikien koti. One Way hankki 
tontin koulua varten vuonna 2024 ja aloitti varojen keräyk­
sen itse rakennusta varten keväällä 2025. Rakennusluvan 
saamiseen meni pitkä aika, mutta lopulta se tuli marraskuun 
lopussa 2025. Tontille on jo rakennettu vesikaivo, joka on 
tärkeä rakennusvaiheessa, kun paikalla ei ole kunnallistek­
niikka, josta vesi saataisiin. Nyt menossa on perustusten 
teko, ja jos kaikki menee suunnitelman mukaan, rakennus 
on valmis marraskuussa 2026. 

Muistathan tätäkin asia rukouksin, jotta kaikki menee hy­
vin ja myös kaikki tarvittavat varat saadaan kokoon ajoissa. 
Suurkiitos myös jo hankkeeseen lahjoittaneille. Varoja on 
tullut kiitettävän hyvin, vaikka pieni loppupunnerrus onkin 
vielä jäljellä. Voit seurata varojen kertymistä nettisivuillam­
me olevasta laskurista.

Intiassa siis sattuu ja tapahtuu. Yllä mainittujen merkittä­
vien hankkeiden lisäksi Intiassa tietysti pyörivät jo aloitetut 
projektit orpojen, katulasten, leskien ja vammaisten sekä 
aivan tavallisten ihmisten auttamiseksi ja tavoittamiseksi 
Kristukselle. Voit olla osa tätä suurta perhettä ja hanketta 
rukoilemalla koko työn puolesta. 

TULE INTIA-
KUMMIKSI

Orvon kummimaksu ja katulapsen  
tuki on 52 €/kk, vammaisen  
ja lesken 40 €/kk sekä  
pastoriperheen kummituki 50 €/kk.
Jatko-opiskelumaksu räätälöidään 
erikseen.

KUMMISIHTEERIT:
Raili Saloseutu (orvot)  
040 534 9531  
railisaloseutu@gmail.com
Henna Karjalainen (katulapset) 
040 591 9587  
hennakar@hotmail.com
Semko Aiyubi (lesket)  
044 560 4321  
semko.aiyubi@gmail.com
Ritva Korpiniemi (vammaiset) 
040 586 2944 
ritvahelenak@gmail.com
Joonatan Hanhijärvi  
(NHH-lastenkoti)  
045 605 8445 
joonatan.hanhijarvi@onewaymission.fi
Anu Mattsson  
(Wendel Nivas -lastenkoti)  
050 380 3967 
anu.mattsson@outlook.com

INTIAN TYÖ
050 381 4864
intia@onewaymission.fi

NEW HOPE -KODIN 
KUMMITIEDOTUS
Joonatan Hanhijärvi  
p. 045 605 8445  
jshanhijarvi@gmail.com



24 R A P O R T T I   1 / 2 0 2 6

INTIA

Joulua juhlimaan tulleet nuoret 
edustivat kaikkea sitä työtä, jota 
teemme kylällämme. He ovat 

asuneet lastenkodissa, Kaarisillassa tai 
osallistuneet katulapsityöhömme. Kas­
vaneet täällä kylällä.

Monet vanhemmat lapset olivat on­
nistuneet keräämään hiukan rahaa, jolla 
he sitten hankkivat lahjoja niille lapsille, 
jotka nyt asuvat kodeissamme. Yksi po­
jistamme, Kiran Samuel, joka opiskelee 
Yhdysvalloissa, lähetti 1 000 dollaria ja 
pyysi meitä ostamaan jotain mukavaa 
Sateenkaaren lastenkodin lapsille. Hän 
vietti itse lapsuutensa tässä kodissa. 
On koskettavaa, että aikuistuneet lap­
set ajattelevat niitä lapsia, jotka tänään 
asuvat kodeissamme.

JOULU ON AUTTAMISTA

Juhlimisen lisäksi jouluumme kuuluu 
myös monien ihmisten auttaminen 
kaikissa heidän tarpeissaan. Ostimme 
mm. 150 saria lähikylissä asuville les­
kille. Vaatelahja antoi samalla hienon 
mahdollisuuden kertoa heille, miksi 
joulua vietetään ja miten paljon Jumala 
heitä rakastaa.

Kristillisiä järjestöjä syytetään 

SUOMALAISVIERAITA  
odotetaan hartaasti   

TEKSTI JA KUVA SWARNA KODALI 

usein siitä, että ne auttavat vain omi­
aan lähetysjärjestönsä sisällä. Pai­
kalliset ihmiset sekä paikallishallinto 
arvostavat kuitenkin suuresti työtäm­
me leskien, katulasten ja siirtolaisper­
heiden keskuudessa. Autamme heitä 
ympäri vuoden, mutta joulu antaa eri­
tyisen mahdollisuuden osoittaa heille 
rakkautta, kun annamme myös pieniä 
lahjoja. Jo vuosia olemme vierailleet 
jouluisin satojen meille tuntematto­
mien luona jakaen heille ruokaa ja 
lahjoja. Usein he sekä järkyttyvät että 
ilahtuvat käynnistämme.

TYÖN PERUSTANA JUMALAN RAKKAUS

Tunnen Intiassa monia rikkaita, mutta 
juuri kukaan heistä ei anna varoistaan 
köyhille. Antaminen ja jakaminen kuu­
luu kuitenkin kristillisyyteen. Raamattu 
kertoo, miten Jumala vuodatti rak­
kauttaan sydämiimme Pyhän Hengen 
kautta. Hänen rakkautensa ansiosta 
pystymme rakastamaan myös toisia ih­
misiä ja varsinkin niitä, jotka ovat heik­
koja ja haavoittuneita. Tämä on yksi syy, 
miksi kristityt tekevät hyvää kaikkialla 
maailmassa.

Intian One Way Mission ei ole poik­

Lesket iloitsevat lahjoistaan.

Intian One Way -kylällä odotetaan joulua aina valtavalla innolla. Viime vuonna 
porukka oli suurempi kuin koskaan, sillä lähes 200 kylämme lastenkodeissa 

asunutta lasta palasi juhlimaan joulua kanssamme. 

keus. Työmme perustana on aina ollut 
Jumalan rakkaus. Syy siihen, että pal­
velemme köyhiä ja tarvitsevia, on ai­
noastaan Jumalan rakkaus. Ja me taas 
voimme tehdä työtämme Intiassa nii­
den suomalaisten One Wayn ystävien 
ansiosta, jotka ovat kokeneet runsasta 
Jumalan rakkautta. Olemme todella 
siunattuja heidän tuestaan.

UNELMALOMA MEILLE

Joulun jälkeen aloimme valmistautua 
Suomesta tulevien vieraiden vastaanot­
tamiseen. Tämä helmikuun vuosittainen 
vierailu on meille vuoden tärkein asia. 
Kaikki täällä One Way -kylällä odottavat 
jännittyneinä ulkomaisia ystäviään. Ne 
kymmenen päivää, jotka suomalaiset 
viettävät kanssamme, ovat eräänlainen 
unelmaloma jokaiselle meistä. Monet 
lapset kyselevät koko ajan, milloin hei­
dän parhaat ystävänsä tulevat. 

Suomalaisvierailla on todellakin 
suuri vaikutus kaikkiin täällä ja varsinkin 
lapsiin. Se, että joku tulee toiselta puo­
lelta maailmaa viettämään aikaa heidän 
kanssaan, merkitsee paljon. Sitä tun­
netta on vaikea pukea sanoiksi. Olette 
siis äärettömän tervetulleita! 



25

Fysioterapian avulla voidaan kuntouttaa mm. pään hallintaa ja tasapainoa istuma-asennossa.

INTIA

VAMMAISTYÖSSÄ  
iloitaan pienistäkin edistysaskelista   
TEKSTI RITVA KORPINIEMI  KUVAT SWARNA KODALI

Swarna Kodali kertoo, että jokainen kuntoutuksessa 
oleva lapsi edistyy hienosti. Suomalaiset kummit teke­
vät kaiken tämän kuntoutustyön mahdolliseksi, ja lap­

set ovatkin erittäin kiitollisia tukijoilleen.

FYSIOTERAPIA AUTTAA

Monivammainen Neelima-tyttö on edelleen leikkauksen 
jälkeisessä kuntoutuksessa. Tyttö ilmaisee itseään ään­
telyllä ja itkulla. Tehokkaan fysioterapian ja säännöllisten 
apuvälineiden käytön ansiosta hänen päänsä hallinta ja 
istumatasapaino ovat parantuneet. Inhimillisesti ajateltu­
na tytöllä ei ole mahdollisuuksia lähteä itsenäisesti kävele­
mään, mutta Intiassa kuntoutuksen tavoite on aina kävelyn 
oppiminen.

Devarsh-poika on 8-vuotias vaikeasti cp-vammainen lap­
si. Äidin ilmoituksen mukaan hän on vammautunut keltatau­

Intian One Way -kylällä asuu viisi eritasoisesti cp-vammaista lasta äiteineen. Kuntoutuskoti Kaarisillassa fysioterapeutti 
Vasanta kuntouttaa näitä lapsia ahkerasti. Siinä auttaa, että äidit ovat hyvin motivoituneita lastensa kuntoutuksesta ja nou-
dattavat ohjeita kykyjensä mukaan. 

din seurauksena noin vuoden ikäisenä. Fysioterapia keskit­
tyy mm. pojan spastisuuden vähentämiseen.

Myös cp-vammainen Harshitha-tyttö on käynyt Kaarisil-
lassa muutaman vuoden ajan äitinsä kanssa. Intensiivisen fy­
sioterapian ja erilaisten apuvälineiden käytön ansiosta tytön 
kunto onkin jonkin verran parantunut.

Sanvika on 5-vuotias terveenä syntynyt tyttö, joka alkoi 
saada noin vuoden ikäisenä rokotuksen jälkeen kouristus­
kohtauksia. Hänen lihasjänteytensä muuttui veltoksi. San­
vikalla on vaikeuksia nousta istumaan ja seisomaan, ja hän 
kävelee varpaillaan horjuen tuen avulla. Henkinen kapasi­
teetti on hyvä, ja hän hyötyy erilaisista leikkiin pohjautuvista 
harjoituksista. 

Samba Siva on 14-vuotias toispuolihalvauksesta kärsivä 
cp-vammainen poika. Hän on saanut 5-vuotiaasta lähtien fy­
sioterapiaa ja on nyt intensiivisessä fysioterapiassa One Way 
-kylällä.
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Vanhempia koskettaa usein suuresti, kun he näkevät, miten yksinkertaiset hoitotoimet auttavat heidän lapsiaan.

Kuurot lapset oppivat ilmaisemaan itseään yhä enemmän viittomalla ja kirjoittamalla.

KOTIKÄYNTITYÖN ILOT JA HAASTEET

Fysioterapeuttimme Vasanta käy edelleen säännöllisesti kahdesti viikossa lähikylissä asuvien vammais­
ten perheiden luona. Hän antaa terapiaa ja ohjausta suoraan heidän kodeissaan. Vasanta selvittää 
vanhemmille lapsen vammaisuuden luonteen ja tarjoaa myös yksinkertaisia käytännöllisiä tapoja tu­
kea lapsen kokonaisvaltaista kehitystä. Hän näyttää, miten hoitaa lasta rakkaudellisesti, kuinka ruokkia 
lasta oikein ja miten lapsi asetetaan oikealla tavalla tuettuna istuma-asentoon sekä kommunikoidaan 
kosketuksella ja hellyydellä. Monille vanhemmille ei ole koskaan kerrottu, että lapselle puhuminen on 
tärkeä tapa osoittaa rakkautta ja yhteyttä. Heitä koskettaa syvästi, kun he näkevät lapsensa edistyvän 
niinkin yksinkertaisten hoitotoimenpiteiden kautta.

Silti tässä kotikäyntityössä tulee aikoja, jolloin työ ei ole helppoa. Jotkut köyhyyden ja väärinkäsi­
tysten lannistamat vanhemmat kokevat, ettei heidän lapsillaan ole toivoa, eivätkä he siksi ole kovin 
kiinnostuneita lasten lähettämisestä kuntoutukseen. Tällaisina hetkinä luotamme Jumalan apuun, sillä 
vain hänen armonsa kautta voimme tavoittaa nämä perheet. Yksin Jumala voi tuoda toivoa sinne, 
missä toivoa ei ole, ja antaa rakkautta ja huolenpitoa lapsille, jotka sitä eniten tarvitsevat.

KUUROT LAPSET OPPIMASSA VIITTOMAKIELTÄ

One Way -kylällä asuu seitsemän viittomakielistä koulua käyvää kuuroa oppilasta. Joka arkiaamu he 
menevät innoissaan Best Schooliin, jossa he omassa luokassaan oppivat aluksi viittomakieltä ja pääse­
vät myöhemmin oppimaan erilaisia lukuaineita normaalien lasten tavoin. Välitunneilla he voivat pelata 
ja leikkiä terveiden lasten kanssa. Iltapäivisin viittomakielen opettaja tulee One Way -kylälle antamaan 
kuuroille lapsille perusopetusta ja opettamaan kommunikaatiotaitoja. Swarna kertoo, että on sydäntä 
lämmittävää nähdä heidän ilmaisevan itseään yhä enemmän iloisesti viittoen ja kirjoittamalla. 

INTIA
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ISRAEL

TYYNTÄ MYRSKYN JÄLKEEN  
vai ennen myrskyä?   

TEKSTI KRISTIINA WILEY 
KUVAT  KRISTIINA WILEY JA TUIJA NISKANEN

Kun osittainen rauha solmittiin Israelin ja Hamasin välillä lokakuussa ja lähes kaikki 
panttivangit oli saatu kotiin, Israelissa on voitu nauttia jokseenkin rauhallisista viikois-
ta. Ilmahälytykset ovat loppuneet. Mutta ”normaalit” terrori-iskut ovat valitettavasti 
jälleen enentyneet. Joulukuussa useita autoja ajoi väkijoukkoon, ja tapahtui puuko-
tuksia ja ampumisia. Surullista on, että ne ovat sitä normaalia elämää Israelissa. 
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ISRAEL

Tilanne Gazassa ja Libanonin rajalla 
pohjoisessa ei kuitenkaan ole ol­
lenkaan normaali. Hizbollah ei ole 

laskenut aseitaan, eikä Libanonin ar­
meija ole kyennyt riisumaan sitä aseis­
ta. Sama tilanne on Hamasin suhteen. 
Se on kuitenkin koko rauhansopimuk­
sen seuraava vaihe, eikä neuvotteluissa 
voida edetä ilman että aseet lasketaan. 
Uusia myrskypilviä nousee jo taivaalle, 
ja aseellisten selkkausten uhka on suuri, 
ei vähiten Iranin taholta, joka varustaa 
ydinohjelmaansa avoimesti. 

Maailma on Israel-kysymyksessä 
ristivirtausten keskellä. Toisaalta on 
kaikkialla nouseva antisemitismi ja iskut 
juutalaisyhteisöihin, toisaalta YK:n ja 
EU:n tasolla ollaan jo myönnetty, että 
Hamas on terrorijärjestö ja että hyök­
käys Gazasta 7.10.2023 täyttää kritee­
rit rikoksesta ihmisyyttä vastaan. Miten 
me yksilöinä ja seurakuntina ratkaisem­
me kantamme, on ydinkysymys, joka 
määrittelee tulevaisuutemme.

TÄRKEÄ YHTEISÖLLISYYS

Jumalan valtakunta ja työ Israelissa 
etenee kaiken keskellä. Soppakeittiös­
sämme käy yhä enemmän ruokailijoita, 
joinakin päivinä lähes 300. Uusina tu­
lokkaina on muutama muslimiäiti lap­
sineen. He puhuvat vain arabiaa. On 
valtavan iloinen asia, että meillä voivat 
syödä yhdessä kaikki: kristityt, juutalai­
set, muslimit, maalliset ja uskonnolliset. 

Samalla kun työmäärä on kasvanut, 
Herra on lähentänyt meitä. Soppakeit­
tiön jälkeen vietämme ydinjoukon kes­
ken usein aikaa yhdessä kahvilla pitäen 
palaveria ja arvioiden päivän kulkua. 
Teemme myös yhteisiä virkistysretkiä. 
Yhteyden ja yhteisöllisyyden vaalimi­
sesta on tullut elintärkeä asia. Se auttaa 
jaksamaan kaikkien maailman haastei­
den keskellä.

KASVAVA ANTISEMITISMI JÄRKYTTÄÄ 

Lokakuun puolessavälissä pääsin jäl­
leen vierailemaan Ashkelonin holo-
kaustiryhmässä. Oli ilo tavata ryhmän 
johtajia ja organisoijia Zojaa, Lubaa, 
Zinaa ja Artjomia. He ovat kotoisin eri 
puolilta entistä Neuvostoliittoa, kuka 
Moldovasta, kuka Ukrainasta, Valko-
Venäjältä tai Leningradista. Heillä jokai­
sella on oma selviytymistarinansa.

Luba, jonka poika kuoli nuorena ja 
joka menetti miehensä muutama vuo­
si sitten, sanoitti koskettavasti monen 
ajatukset ja tunteet tämän sodan alku­
vaiheessa: 

– He riistivät meiltä lapsuutemme. 
Nyt he haluavat viedä myös vanhuu­
temme!

Lähtiessämme Luba halasi ja kuis­
kasi minulle uskovansa itsekin Jee­
sukseen.

Nouseva antisemitismi koskettaa ja 
järkyttää kovasti juuri vanhuksia, jotka 
ovat jo henkilökohtaisesti ääritasolla 

kokeneet antisemitismin ja juutalaisvi­
han julmuudet ja epäinhimillisyyden.

RUKOUSAIHEENA BEETLEHEMIN 
LASTENKOTI

Beetlehemin kaupunki on ollut kovasti 
sydämelläni sen jälkeen, kun kävin siel­
lä pari vuotta sitten ja tutustuin eräässä 
luostarissa toimivaan lastenkotiin. Vaik­
ka siellä tekemämme työ on pientä, 
rohkaisulla ja erikoisesti rukouksilla on 
suuri merkitys. 

Kodilla asui marraskuussa kokopäi­
väisesti 40 lasta ja toiset 40 kävi päivisin 
avohoidossa. He olivat perheistä, joilla 
oli suuria vaikeuksia ja jotka tarvitsivat 
tukea lastensa kanssa. Kaikki kodin lap­
set ovat alle 7-vuotiaita. Heilläkin on 
oikeus kuulla Jeesuksesta, lasten ystä­
västä, joka rakastaa heitä iankaikkisella 
rakkaudella. 

Jumala toimii Beetlehemissä. Seu­
rakuntani pastori kertoi juuri, että kak­
si Hamasin taistelijaa on tullut uskoon 
siellä. He eivät voi osallistua seurakun­
tien toimintaan, sillä heitä pelätään, ku­
ten apostoli Paavalia aikoinaan. Myös 
muslimien kosto islamista pois kään­
tyneitä kohtaan on todellista. Muslimit 
ottavat Jeesuksen vastaan henkensä 
uhalla. 

Rukoillaan näiden rohkeiden 
vasta uskoon tulleiden puolesta!

Beetlehemin lastenkoti Soppakeittiön väki retkellä

ISRAELIN TYÖ
044 333 2723
israel@onewaymission.fi

TULE MUKAAN
Rantasten tekemään 
juutalaisia tavoittavaan 
katuevankeliointityöhön
Uutiskirjeen voit tilata:
aila.seppala@onewaymission.fi
Viite 1216
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UGANDA

Valmistujaiset, lääkintämissio, lähetysopetusta
UGANDASSA TAPAHTUU    

TEKSTI JA KUVAT LEENA KINNUNEN 

Terveiset marraskuiselta Ugandan matkalta! Matka tarjosi 
runsaasti kohtaamisia, uusia näkökulmia ja hetkiä, jotka jäivät 
pysyvästi mieleen. Seurakuntatyö etenee Ugandassa hyvin. 

Vierailin jälleen useissa maaseudun seurakunnissa opettamassa 
ja katsomassa rakentamiamme kaivoja. Vastaanotto näissä 

seurakunnissa oli lämmin, vaikka seurakuntalaiset olivat tulleet 
keskellä päivää varta vasten paikalle.

Kaweerin esikoulun ylimmän luokan (Top Class) valmistujaisjuhlallisuudet
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Sunnuntaisin olin opettamassa omissa seurakunnissam­
me Muleetessa ja Kaweerissa. Kaweerissa on pellistä 
tehty väliaikainen kirkkorakennus, johon seurakunta 

mahtuu vielä hyvin. Kesken kokouksen vain alkoi valtava 
sadekuuro, joka piti melkoista ääntä peltikaton vuoksi. Seu­
rakunta ei kuitenkaan ollut moksiskaan, vaan kokous jatkui 
normaaliin tapaan. Sade lakkasi onneksi ennen puhettani, 
ja myös äänentoisto toimi. Kokouksen jälkeen aurinko taas 
paistoi ja tiet olivat kuivuneet. 

Muleetessa kirkkorakennus on sen sijaan jäänyt autta­
mattomasti liian pieneksi, ja sunnuntaisin järjestetäänkin täl­
lä hetkellä kaksi kokousta. Valitettavasti osa ihmisistä ei enää 
tule kokoukseen, koska he eivät mahdu sisälle. Sadekautena 
ulkona ei myöskään voi istua, kuten Kaweerin kokouksessa 
kävi hyvin ilmi.

Muleetessa rakennetaan edelleen uutta kirkkorakennus­
ta, ja seurakunta kerää aktiivisesti varoja katon hankkimi­
seksi. Katon saaminen on erittäin tärkeää, sillä rakennus on 
ollut keskeneräinen jo pitkään, ja ilman kattoa sateet alkavat 
vähitellen rapauttaa valmiita seiniä. Kiitos, jos muistatte tätä 
asiaa rukouksin.

Kaweerissa seurakunta paastosi koko marraskuun. Tämä 
on heillä vuotuinen käytäntö uuden vuoden lähestyessä. 
Seurakunnan seinälle oli kirjoitettu erityiset rukousaiheet, 
joita paaston aikana muistettiin.

OPETUSTA LÄHETYSTYÖSTÄ

Olen opettanut Ugandassa lähetystyöstä ja siitä, kuinka se 
kuuluu kaikille seurakunnille. Oli ilo nähdä, kuinka opetus 
on Muleetessa tuottanut hedelmää, ja sinne on perustettu 
lähetystyön tiimi, jota työmme johtaja Mark Lugayizi johtaa. 
Kuukaudessa on useita tilaisuuksia, joissa rukoillaan evanke­
lioinnin ja lähetystyön sekä myös One Wayn työn puolesta.

Rukous on muutenkin hyvin keskeisessä asemassa Mu­
leeten seurakunnassa. Maanantaisin kokoontuvat nuoret, 
keskiviikkoisin miehet, tiistaisin on kaikille avoin rukousko­
kous ja torstaisin lähetystiimi. Perjantaisin järjestetään kai­
kille tarkoitettu yörukouskokous, ja lauantaisin tiimi rukoilee 
sunnuntain kokouksen puolesta. Sunnuntaisin on pyhäkoulu 
ja jumalanpalvelus, minkä lisäksi lesket ja vanhukset kokoon­
tuvat illalla. Kerran kuukaudessa rukoillaan vielä erityisesti 
perheiden puolesta.

KAWEERIN KOULUSSA VALMISTUJAISET

Kouluissa alkoi lomakausi, joka kestää tammikuun loppuun 
saakka. Yksi matkani mieleenpainuvimmista hetkistä oli osal­
listua Kaweerissa esikoulun ylimmän luokan (Top Class) val­
mistujaisiin. Valmistuvat olivat 6-vuotiaita lapsia, ja juhla oli 
heille ja koko koululle todella suuri tapahtuma.

Valmistujaisia varten oli pystytetty kolme isoa telttaa, 
paikalle oli kutsuttu vanhemmat ja arvovieraita sekä tor­
visoittokunta. Tietysti juhlaan kuului myös iso täytekakku. 
Ohjelmaa riitti koko päiväksi. Lapsilla oli päässään saman­
laiset hatut ja viitat kuin amerikkalaisista yliopistoista val­
mistuvilla, ja juhla alkoi, kun he ennen varsinaisen juhlan 
alkua marssivat torvisoittokunnan perässä kierroksen pää­
tiellä.

Valmistuvilla oli monenlaista ohjelmaa, kuten tanssia ja 
muotinäytös, ja asut vaihtuivat useaan kertaan juhlan aika­
na. Koko koulu osallistui juhlintaan omilla tanssi- ja draa­
maesityksillään. Aika kului kuin huomaamatta, sillä ohjelma 
oli mielenkiintoista ja mukaansatempaavaa. Sain kunnian 
ojentaa valmistuville heidän todistuksensa, ja oli sydäntä 

UGANDA

lämmittävää seurata, miten näitä pieniä lapsia juhlittiin ja 
arvostettiin. Seuraavan kerran vastaavanlaiset juhlat järjes­
tetään heille todennäköisesti vasta, jos he joskus valmistu­
vat yliopistosta.

Muleetessa koulutyö etenee myös, mutta siihen liittyy 
haasteita. Eri luokkatiloja on maalattu ulkopuolelta viran­
omaisten vaatimuksesta, ja yksi leikkiteline on saatu hankit­
tua, vaikka tarvetta olisi useammalle. Suurimpana haasteena 
ovat kuitenkin koulun asuntolat, joista puuttuu vielä sänkyjä, 
sillä niitäkin viranomaiset edellyttävät. Lisäksi koulu tarvitsee 
uuden WC-rakennuksen, joka on kaikkein kiireellisin tarve 
ennen uuden lukuvuoden alkamista.

LÄÄKINTÄMISSIO BUGALYASSA

Klinikalla menee nykyään paremmin, sillä olemme alkaneet 
tukea sen toimintaa pienellä summalla, jotta välttämättömiä 
lääkkeitä voidaan hankkia. Ilman lääkkeitä klinikalla ei ole 
mahdollista hoitaa potilaita. Yhden yksittäisen lahjoituksen 
ansiosta klinikalle on voitu ostaa myös muita hoitotarvikkeita 
ja henkilökunnalle on saatu maksettua palkkaa. Neljän vuo­
den pitkäjänteisen vaikuttamistyön tuloksena kunta myön­
si klinikalle aurinkoenergialla toimivan jääkaapin rokotteita 
varten. Se on erittäin merkittävä asia erityisesti lasten ja ras­
kaana olevien naisten rokottamisen kannalta.

Olin myös mukana, kun klinikalta lähdettiin Bugalyan ky­
lälle hoitamaan potilaita. Hoitopiste ei sijainnut kylän kes­
kustassa vaan hieman syrjemmässä, ja alueelle perustettiin 
kolme erillistä pistettä. Yhdessä pisteessä Mama Pascaline 
hoiti lasten rokotuksia, kasvun seurantaa ja raskaana olevia 
naisia. Toisessa lääkärimme Daniel otti vastaan potilaita, ja 
kolmannessa Juliet teki laboratoriokokeita. 

Hoito oli potilaille maksutonta, ja kaikki saivat myös hyt­
tysverkot malarian torjumiseksi. Potilaita riitti iltamyöhään 
asti, ja vielä kello 21 jälkeen jouduttiin käännyttämään vii­
meisiä tulijoita pois. Tarve tällaiselle toiminnalle on suuri. 
Jos klinikka saa lisää varoja, vastaavanlaisia lääkintämissioita 
voidaan järjestää useammin ja auttaa yhä useampia ihmisiä.

Kaweerin väliaikaisessa kirkkorakennuksessa ajoittainen sateen ropina 
peltikattoon ei menoa haittaa.  
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TULE UGANDAN  
KUMMIKSI JA MUUTA 
LAPSEN ELÄMÄ!

Kummimaksu on 35 €/kk,  
ja yläluokkalaisen kummimaksu 40 €/kk 
Kummisihteeri Ani Korpiniemi
044 996 6032
anikorp@gmail.com

UGANDAN TYÖ
040 767 5556
uganda@onewaymission.fi

Lääkäri Daniel hoitaa potilasta Bugalyan kylällä.

RWAMABOGAN KAIVO

Kävin katsomassa myös useampia kai­
voja, joita olemme rakentaneet. Eri­
tyisesti mieleen jäi vierailu Rwamabo­
gaan, jossa oli paitsi elävä seurakunta 
myös yksi rakentamistamme kaivoista. 
Kaivo sijaitsee laaksossa, ja sitä varten 
on hankittu aurinkoenergialla toimiva 
pumppu ja paneelit. Kunnan kanssa 
on neuvoteltu siitä, että kaivolta vede­
tään putket eri alueille, joihin rakenne­
taan vesipisteitä. Näin puhdas vesi olisi 
mahdollisimman monen ihmisen ulot­
tuvilla. 

Paikalla oli sekä kunnan että kyläyh­
teisöjen edustajia, ja keskustelu veden 
johtamisesta eri alueille oli aktiivista. 
Kaivo on alueen ensimmäinen puh­
taan veden lähde, ja sitä käyttää päi­
vittäin suuri määrä ihmisiä. Kaivoille on 
edelleen valtava tarve Ugandassa, sillä 
moni elää yhä vailla puhdasta juoma­
vettä. Lämmin kiitos kaikille, jotka olet­
te tukeneet tätä elintärkeää työtä.

KUIVUUDEN KESKELLÄ  
ETSITÄÄN RATKAISUJA

Kuivuus on edelleen suuri haaste vil­
jelyksillämme. Ananakset olivat surkea 
näky kuivuttuaan pelloille, ja vaikka 
kahvia tulee jonkin verran, sato jää 
selvästi odotettua pienemmäksi. Vie­
railuni aikaan kahvipensaat kukkivat, 
mutta riittämättömän sateen vuoksi 
kukat kuihtuvat, mikä vaikuttaa suoraan 
sadon määrään. Suurimpana haastee­
na on saada viljelykset menestymään 
vaihtelevissa olosuhteissa. Siihen etsi­
tään ratkaisuja. 

MATKAN MUISTOT

Vierailin myös One Wayn toimistois­
sa Muleetessa ja Kaweerissa, ja ko­
koustimme henkilöstön kanssa. Työ 
on organisoitunut niin hyvin, että olin 
suorastaan vaikuttunut. Kiitos Herralle, 
että hän on antanut työhön sitoutuneet 
ja osaavat työntekijät viemään työtä 
Ugandassa eteenpäin. 

Työmme johtaja Mark ja hänen vai­
monsa ovat sairastelleet. Kiitos, jos jaksatte muistaa koko henkilöstöä 
ja erityisesti Markin perhettä rukouksin.

Ugandassa on tammikuun puolivälissä sekä presidentin- että par­
lamenttivaalit. Vaalit olivat matkani aikana näkyvästi esillä kaikkialla: 
kampanjatilaisuuksia järjestettiin eri puolilla maata, myös Muleetessa 
ja Kaweerissa, ja tienvarret olivat täynnä vaalimainoksia. Vaalien yhtey­
dessä on ollut jonkin verran levottomuuksia ja mellakoita. Rukoillaan 
vaalien puolesta ja sen puolesta, että rauha ja uskonnonvapaus säilyy 
Ugandassa.

Ugandan matkasta jäi sydämeen suuri ilo, erityisesti rakkaiden ys­
tävien tapaamisesta. Mieleeni palaavat yhä iltahetket, jolloin ylistimme 
ja rukoilimme yhdessä Julietin ja muiden kanssa. Mikä armo onkaan 
saada kokea, että olemme yhtä Kristuksessa kansallisuudesta ja ihon­
väristä riippumatta! 

UGANDA
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ONE WAYN RUKOUSPUHELIN  
palvelee  maanantaisin klo 17.00–21.00

Soita numeroon:

010 248 4600
(Puhelun hinta on paikallisverkkomaksu.)

Rukouspalvelussa palvelevat 
One Way -seurakuntien  

luotettavat vapaaehtoiset henkilöt.

Raportti-lehden 4/2025 sivun 42 
runoon Taivasta varten oli lipsah­
tanut vahingossa väärä kirjoittajan 
nimi. Runon on kirjiottanut Hanna 
Aaltonen. 

Pahoittelemme virhettä.

Oikaisu lehteen no 4/2025

ONE WAYN OMA VERKKOKIRJAKAUPPA 

on sulkeutunut. Jatkossa voit tutustua One 
Wayn kirjallisuuteen One Way -seurakunnissa 
tai nettisivuilla onewaymission.fi. Sieltä löytyy 
myös tilauslomake kirjatilauksia varten. 

Jälleenmyyntiä koskevat yhteydenotot 
ja tilaukset:
s-posti: kirjamyynti@onewaymission.fi 
puh. 045 261 3925

TILAUKSET: onewaymission.fi tai One Way -seurakunnista  

Ilmoittautuminen ja tiedustelut:  
krakova@onewaymission.fi  
Leena Kinnunen, p. 040 767 5556

One Wayn matka  
Krakovaan ja Auschwitziin Krakovaan ja Auschwitziin 25.-30.8.202625.-30.8.2026
Koe unohtumaton matka holokaustin ja  
juutalaisen kansan historiaan
•	Ohjelmassa mm. Schindlerin tehdasmuseo, 

Krakovan kierros ja juutalaiskortteli Kazimierz
•	Mahdollisuus evankeliointitapahtumaan
	 Matkanjohtajina: Santtu Theslund ja  

Leena Kinnunen
	 Tekninen matkanjärjestäjä: Caleb Tours
	 Matkan hinta: 1 190 €
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OPETUSRAPORTTI

Se, mikä antaa iloa, nautintoa, rie-
mua, viehätystä, kauneutta, sulo-
sointuista puhetta, hyvää tahtoa, 
hyvyyttä, suosiota, sitä laupeudel-
lista ystävällisyyttä, jolla Jumala 
harjoittaa pyhää vaikutusmahdolli-
suuttaan ihmisten sieluihin, kääntää 
heidät Kristuksen puoleen, pitää 
kiinni, vahvistaa ja kasvattaa heitä 
kristillisessä uskossaan, tiedossaan, 
rakkaudessaan ja sytyttää heidät 
kristillisten hyveiden harjoittami-
seen, sen hengellisen tilan, jota 
hallitsee jumalallinen armo.

Jos teemme kokeen ja testaamme joi­
takin charis-sanan eri merkityksiä Efe­
solaiskirjeen kohdassa 2:8–9, tulos on 
suunnilleen tämä: 

• Sillä kiitollisuudesta eli siitä, 
mikä herättää kiitollisuutta te olet­
te pelastetut uskon kautta, ette it­
senne kautta, se on Jumalan lahja, 
ette tekojen kautta, ettei kukaan 
kerskaisi.
• Sillä ilosta/siitä mikä herättää 
iloa te olette pelastetut uskon 
kautta.
• Sillä laupeudellisesta ystävällisyy-
destä (Jumalalta) te olette pelaste­
tut uskon kautta...

Ehkä meidän on helpompi ymmärtää, 
jos muistamme joitain reformaation is­
kulauseita 1500-luvulta (latinaksi): 

Sola Scriptura – yksin kirjoitukset 
(Raamattu)
Solus Christus – yksin Kristus
Sola Gratia – yksin armosta
Sola Fide – yksin uskosta
Soli Deo Gloria – yksin Jumalalle 
kunnia

Sana gratia tarkoittaa alun perin ’kii­
tosta’, mutta sai ajan myötä myös mer­
kityksen ’armo’. Se on jotain, minkä 
saa ilmaiseksi, ansaitsematta, lahjana, 
ja minkä pitäisi herättää kiitollisuutta. 
Tämä on sanan armo merkitys, ja kun 
luemme armosta Raamatussa, meidän 
tulisi ajatella niin: jotain, minkä saam­
me ilmaiseksi ja minkä tulisi herättää 
kiitollisuutta. 

MITÄ RAAMATTU SANOO ARMOSTA? 

Armo on jotain, joka lähtee Jumalas­
ta ja on suunnattu meille, jotka emme 
sitä ansaitse. Mutta Jumala, joka on 
laupeudesta rikas, suuren rakkauten­
sa tähden, jolla Hän meitä rakasti, sil­
loinkin kun olimme kuolleet rikkomuk­
siimme, teki meidät eläviksi yhdessä 
Kristuksen kanssa. Armosta te olette 
pelastetut. Armon laukaiseva tekijä on 
Jumalan rikas laupeus ja rakkaus mei­
tä kohtaan. Jumalan myötätunto meitä 
kohtaan kuolleessa tilassamme johtaa 
Hänet toimimaan meidän hyväksem­
me. Pelastaakseen meidät Hän siirtää 
meidät kuolemasta elämään – tämä on 
meidän pelastuksemme (Joh. 3:16). 

Näin oli silloinkin, kun tuhlaajapojan 
Isä näki poikansa kaukaa ja täyttyi myö­
tätunnosta tätä kohtaan (Luuk. 15). 

Armo on se, mikä pelastaa meidät 
uskon kautta. Kun Raamattu sanoo, 
että pelastus on armosta uskon kaut­
ta, se tarkoittaa, että usko Jeesukseen 
Kristukseen on kanava, jonka kautta 
pelastus tulee osaksemme, ja armo on 
syy, miksi saamme osaksemme pelas­
tuksen. Siksi tekstissä sanotaan: ”Se on 
Jumalan lahja”. Usko ja armo vaikut­
tavat siis yhdessä. Koska pelastus on 
lahja armosta, se täytyy ottaa vastaan 
uskon kautta Jeesukseen Kristukseen. 
Usko on kanava, jonka kautta armo vai­
kuttaa, ja tuloksena on meidän pelas­
tuksemme. 

ARMO ON VASTAKOHTA TEOILLEMME

Teksti sulkee oven kahdelta muulta tiel­
tä, joilla ihmiset etsivät rauhaa Jumalan 
kanssa: 

1) tekojen kautta 
2) itsemme kautta 

Suurta tässä asiayhteydessä on 
sana armo. Se mainitaan kolme 
kertaa yllä olevassa raamatunkoh­

dassa, ja kaikki tässä tekstissä pyörii ar­
mon ympärillä. Joku on sanonut, että 
armo on se, mikä on tosi ainutlaatuista 
kristinuskossa.

Riippumatta siitä miten asian laita 
on, niin armo on jotain äärettömän kes­
keistä. Niin kuin Jeesuksen persoona, 
Hänen kuolemansa, ylösnousemus jne. 
on armo jotain, joka kuuluu kaikkein 
tärkeimpään. 

Tahtoisin painottaa erityisesti jakei­
ta 8–9, mutta käsittelen myös kaikkea 
muuta. 

ARMO ON ILOA

Ensin jotain itse sanasta armo. Krei­
kankielinen sana on charis, joka tulee 
toisesta sanasta chairo, joka tarkoittaa 
’iloa’.

Eräs Raamatun selitysteos puhuu 
sanan merkityksestä suunnilleen näin:

Erityinen jumalallinen vaikutus sy-
dämeen ja sen heijastus elämässä, 
mukaan lukien kiitollisuus, hyväk-
syttävänä oleminen, edun saami-
nen, suosiminen, lahjan saaminen, 
ilo, anteliaisuus, kiitollisuuden 
osoittamisen arvoinen.

Toinen Raamatun selitysteos sanoo 
mm. näin: 

Teksti: Santtu Theslund

Yksin armosta 

”Mutta Jumala, joka on laupeudesta rikas, suuren rakkautensa 
tähden, jolla hän on meitä rakastanut, on tehnyt meidät, jotka olimme 
kuolleet rikoksiimme, eläviksi Kristuksen kanssa – armosta te olette 
pelastetut – ja yhdessä hänen kanssaan herättänyt ja yhdessä hänen 
kanssaan asettanut meidät taivaallisiin Kristuksessa Jeesuksessa, 
osoittaakseen tulevina maailmanaikoina armonsa ylenpalttista 
runsautta, hyvyydessään meitä kohtaan Kristuksessa Jeesuksessa. 
Sillä armosta te olette pelastetut uskon kautta, ette itsenne kautta 
– se on Jumalan lahja – ette tekojen kautta, ettei kukaan kerskaisi. 
Sillä me olemme hänen tekonsa, luodut Kristuksessa Jeesuksessa hyviä 
töitä varten, jotka Jumala on edeltäpäin valmistanut, että me niissä 
vaeltaisimme.” 
(Ef. 2:4–10; korostus ST)
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Koska pelastus on armosta, se on radi­
kaalisti poissulkeva, kun on kyse muis­
ta tavoista saada osakseen pelastus ja 
ikuinen elämä. Tekstissä on mielenkiin­
toista se, että se esittää tämän toisto­
jen avulla A-B-A-B. 

A. Sillä armosta te olette pelastetut 
          uskon kautta. 

B. Ette itsenne kautta. 
A. Se on Jumalan lahja. 
B. Ette tekojen tähden. 

Nämä toistot ovat sekä positiivisia 
että negatiivisia: meidän tulee todel­
la tietää, että pelastus on armosta ja 
Jumalan lahja, ja meidän tulee todella 
tietää, ettei meillä itsellämme tai teoil­
lamme ole mitään tekemistä pelastuk­
sen kanssa. 

ARMO ESTÄÄ MEITÄ KERSKAILEMASTA

Jos saamme pelastuksen lahjana, on 
luonnollisesti poissuljettua, että kers­
kailisimme siitä, miten saimme sen, 
koska emme ole itse saaneet sitä ai­
kaan. Se oli Jumalan ajatus ja tarkoitus 
koko ajan. Armo poistaa kaiken mah­
dollisuuden omaan kerskailuun. 

Edes lakia, joka tuomitsee, ei annet­
tu vain siksi, että se oli ainoa tapa pe­
lastaa ihminen, vaan se annettiin myös 
sillä tarkoituksella, että se ottaa pois 
meidät synnistä. Jopa omallatunnolla 
on sama tehtävä: se tuomitsee mei­
dät synnistä ja ottaa meiltä pois kaiken 
kerskailun. (vrt. 1. Kor. 1:18–31) 

ARMO KOSKETTAA NYT JA VIELÄ 
ENEMMÄN TULEVAISUUDESSA 

Elämä Jeesuksen Kristuksen kans­
sa on elämää, joka alkaa armossa ja 
jatkuu armossa. Sen tulee olla armon 
leimaamaa. 

Kun sanomme, että kaikki on ar­
mosta, se ei ole vain klisee, vaan tar­
koitamme todella, että niin se on ja 
niin sen tulee olla. Kun armo vaikuttaa 
kääntymykseemme ja pelastukseem­
me, se on vasta alkua – sen jälkeen 
armo yhä jatkaa vaikuttamista meissä ja 
meidän kauttamme. 

Ja yhdessä hänen kanssaan herät-
tänyt ja yhdessä hänen kanssaan 
asettanut meidät taivaallisiin Kris-
tuksessa Jeesuksessa osoittaakseen 
tulevina maailmanaikoina armonsa 
ylenpalttista runsautta, hyvyydes-
sään meitä kohtaan Kristuksessa 
Jeesuksessa. (Ef. 2:6–7) 

Se, mikä alkaa uudestisyntymisellä ar­
mon kautta, johtaa tulevaisuuteen, jos­
sa Jumala osoittaa meitä kohtaan ylen­
palttisen rikasta armoaan. 

Armo johtaa hyviin tekoihin, jotka Ju­
mala on valmistanut. Tekstissä mainitut 
teot eivät koskaan voi pelastaa meitä, 
mutta kun olemme syntyneet uudesti ja 
tulleet uusiksi luomuksiksi Jeesuksessa 
Kristuksessa uskon kautta ja armosta, 
meihin syntyy myös uusi tahto tehdä 
sitä, mikä on hyvää Jumalan silmissä. 
Ihmeellistä on se, että Jumalan armo 
on askeleen edellä ja valmistaa meille 
ne hyvät teot, joita meidän tulee tehdä. 
Ja Jumalan Hengen ajamina teemme 
ne teot, joita ensin yritimme itse tehdä 
pelastuaksemme, mutta joissa emme 
onnistuneet. 

Tätä on elää armossa: siinä on kyse 
ennen kaikkea siitä, että olen pelastet­
tu armosta uskon kautta ja että armo 
sitten tuottaa hedelmää elämässäni. 
Hedelmä ei ole ponnistelujeni tulosta, 
vaan juuri Jumalan armon eikä minkään 
muun. Tätä on elää siinä, mitä Raamat­
tu kutsuu edeltä valmistetuiksi teoiksi. 
Kun niissä vaeltaa, on koko ajan tietoi­
nen siitä, että jokainen edistysaskel on 
tulosta ihmeellisestä armosta. 

Elää armossa on myös elää ilos­
sa ja kiitollisuudessa, sillä nämä kaksi 
asiaa ovat todisteita siitä, että armo on 
todella saanut vaikuttaa elämässämme. 
Ehkä juuri tässä monilla meistä on puut­
teita. Pelastusilo ja kiitollisuus syntien 
anteeksiannosta puuttuvat aivan liian 
usein, ja se johtuu ehkä siitä, ettemme 
ole kokeneet Jumalan armoa juuri siinä 
määrin kuin tarvitsemme. 

Raamattu kuitenkin sanoo, että 
Jumalan armo on joka aamu uusi. On 
täysin mahdollista saada elää uudes­
sa armossa joka päivä. Ei niin, että se 
muuttuu päivästä toiseen, vaan että se 
on raikas, uudistettu, ei koskaan tunnu 
tunkkaiselta ja suljetulta, vaan on uusi 
armo, joka johtaa joka päivä uuteen 
iloon ja kiitollisuuteen.

Rukoillaan tänään sellaista armoa 
elämäämme. Aamen. 

Voit tukea neljä kertaa vuodessa ilmestyvää 
Raportti-lehteä vapaaehtoisella maksulla.
Tilinumero: FI56 2058 1800 0076 71
Viitenumero: 100900

Tule RAPORTTI-lehden tukijaksi

Lehden tilaukset ja osoitteenmuutokset:  
tilaukset@onewaymission.fi
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MITÄ SIELUNHOITO MERKITSEE USKOVALLE   s. 12

Hoitava   

Seurakunta-
yhteys
on Sarille tärkeää   
s. 8

Orpotyö   

INTIASSA
tarvitsee koulubussin    
s. 20

SYKARIN
KAIVOLTA
lähetystyöhön
– sama missio Nepalissa   
s. 26

raportti
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Hauholla   

Toivon Majatalo
tekee työtä myös vankien parissa   
s. 8

New Hope -kodin pojat   

INTIASSA
tarvitsevat oman talon    
s. 26

ONE WAY lähettää työntekijät Kyprokselle   s. 30

”Ja yhdessä hänen 
kanssaan herättänyt 
ja yhdessä hänen kans-
saan asettanut meidät 
taivaallisiin Kristukses-
sa Jeesuksessa osoit-
taakseen tulevina maa-
ilmanaikoina armonsa 
ylenpalttista runsautta, 
hyvyydessään meitä 
kohtaan Kristuksessa 
Jeesuksessa.” 

(Ef. 2:6–7)
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RUKOUS

KIITOS! HUOM!
Kiitos Herralle paavin lausunnosta ja Vatikaanin ohjeistuksesta, jon-
ka mukaan Mariaa ei enää pidetä Jeesuksen rinnalla lunastajana, vaik-
ka hän Jeesuksen syntymässä toimikin ikään kuin välittäjänä Jumalan 
ja ihmiskunnan välillä.
Rukoillaan, että Herra avaisi tämän myötä ihmisten sydämiä ja ym-
märrystä, vetäisi heitä elävän Jeesuksen luo ja sytyttäisi halun tutkia 
Raamattua itse sen sijaan, että uskoo sokeasti kaiken, mitä kirkko 
opettaa.
Rukoillaan Italian evankelisille seurakunnille voimia julistaa ja pitää 
yllä todellista evankeliumia sekä uusia ystävyyksiä heidän ja OW-seu-
rakuntien välille. Herra siunatkoon ja johdattakoon Tuulaa ja Mauri-
ziota pääsiäismatkalla sekä Lahden OW:n aktiomatkalla!

•	 Syysmission lahjoituksista
•	 miestenkodin vapaaehtoisista ja kodin rauhallisuudesta 
•	 One Way Centerin tapahtumista ja hyvästä ilmapiiristä
•	 alkavasta työstä Pakistanin tavoittamattomien keskuudessa
•	 presidentti Trumpin Israelissa aikaan saamasta sopimuksesta, 

joka vapautti 20 elossa olevaa panttivankia ja 19 murhatun 
ruumiit haudattavaksi kotimaahan 

•	 Israelin suhteellisesta rauhasta, kun ilmahyökkäykset ovat 
pääosin loppuneet

•	 että evankeliumi leviää yhä ja OW:n työ on voinut jatkua kaikki 
nämä vuodet eri lähetyskentillä.

JOHDATUSTA, 
VOIMAA & 
VARJELUSTA KAIKILLE
•	 katuevankelistoille
•	 työntekijöille
•	 vastuunkantajille
•	 yhteistyökumppaneille
•	 pastoreille
•	 kristityille
•	 kummilapsille
JA VUODEN 2026
TIIMIMATKOILLE!

Evankelis-luterilaisen kirkon mielipidemittaukset 
osoittavat, että nuoret, ja varsinkin nuoret miehet, 
ovat yhä enemmän kiinnostuneita uskosta ja Jee-
suksesta. Tartutaan siihen ja otetaan edessä olevi-
na kuukausina rukouksiimme erityisesti nuoret ja 
nuoret aikuiset, jotta he saisivat kohdata elävän 
Jeesuksen ja ottaa Hänet Herrakseen. 

Tarvitsemme pitkäjänteisyyttä sekä puhuttelevia 
työkaluja nuorten kohtaamiseen. Herra antakoon 
meille ajan, jolloin saamme myös niittää. Rukoil-
laan nuoria Jeesuksen seuraajia vastuunkantajik-
si nuorisotyöhön. Rukoillaan myös tulevan kesän 
One Way Youth -leirin puolesta, että osanotto oli-
si suurta ja leirin hedelmä runsasta.

NUORET 
rukouksissamme

SUOMI
PK-illat
•	 luvat kaupungilta
Miestenkoti
•	 yhteistyö virallisten tahojen kanssa 
•	 maksusitoumukset asukkaille 
•	 asukkaille uskoa ja voimia jaksaa kuntoutusaika sovitusti

NEPAL JA PAKISTAN
•	 halvempi asunto CHOL-lastenkodin pojille
•	 ratkaisuja haastavaan taloustilanteeseen
•	 pelastusta ja anteeksiantoa syyttömänä vankiloissa istuville
•	 viisautta ja taitoa Simonille Lauri-kirjan kääntämiseen nepaliksi
•	 kristillisen päihdetyön muutto uuteen päiväkeskukseen, että asiakkaat 

löytäisivät uuteen paikkaan
•	 lisää muslimeja opiskelemaan Pakistanin kirjekurssi-raamattuopistoon

MALAWI JA MOSAMBIK
•	 taloustilanne
•	 lapsi- ja naistentyö
•	 pastorikoulutus
•	 ruokaa tarvitseville

UGANDA
•	 Ugandan presidentin- ja parlamenttivaalit
•	 Markin ja hänen vaimonsa terveys
•	 kastelujärjestelmän saaminen
•	 Muleeten kirkkorakennuksen katto

KYPROS
•	 uskoon tullut ”Harri” turvaan vainoojilta 
•	 uskoon tulleen ”Matteuksen” kasvu uskossa ja täyttyminen Pyhällä Hen-

gellä
•	 lähettiperheen lapsen sosiaalisten tarpeiden täyttyminen

VENÄJÄ
•	 rauha Venäjän ja Ukrainan välille

ISRAEL
•	 Israelin päättäjien toimet Gazan tulevaisuuden ja Libanonin suhteen 
•	 Herran suunnitelmat maailmalle suhteessa Israeliin
•	 mahdollinen tuleva hoitokoti

TARVITSEMME
•	 uusia tiloja Tampereelle ja 

Vantaalle
•	 pastoreita seurakuntiin
•	 esiintyjiä Gospel Café -iltoihin
•	 evankelistoja, kahvinkeittäjiä ja 

-kaatajia
•	 uusia kummeja (Nepal, Uganda, 

Intia)
•	 kristittyä ompeluopettaja 

Syangian vankilaan Nepaliin
•	 varoja Intian hankkeisiin (koulu, 
     New Hope Home poikien koti)
HERRA, TÄYTÄ TARPEEMME!

Rukoile kanssamme!

Kuva: Unsplash / Gabriella Clare Marino
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Syysmissio 2025 -kampanja tuotti 46 000 euroa. 
Se on suuri kiitosaihe. Syysmission ytimessä oli ajatus: Me emme voi tehdä kaikkea, 
mutta yhdessä me voimme tehdä enemmän.

Vaikka emme tällä kertaa saavuttaneet asetettua keräystavoitetta, kerätty summa 
auttaa merkittävästi lähetyskenttiämme. Lahjoituksista ohjataan lyhentämättömänä 
2/3 lähetyskentille ja 1/3 kotimaan työhön. Rukoillaan, että Jumala moninkertaistaa 
hedelmän lahjoitettujen varojen kautta!

One Way Missionin taloudellinen tilanne
Usean vuoden ajan One Way Missionin talous on ollut alijäämäinen. Hauhon One 
Way Centerin remontointi vuosina 2021–2022 sekä Toivon Majatalon toimintaan liit­
tyneet kustannukset osoittautuivat kokonaisuudessaan arvioitua suuremmiksi. Nämä 
hankkeet söivät odotettua enemmän järjestön puskurivaroja, mikä heijastuu talou­
delliseen tilanteeseen edelleen.

Tämänhetkinen taloustilanteemme on kuitenkin kohtuullisen vakaa. Alkusyk­
syn leikkaukset ovat auttaneet, ja tällä hetkellä talous on kuukausitasolla lievästi 
ylijäämäinen. Suurimmat haasteemme liittyvät yhä Intian, Mongolian ja Nepalin 
alijäämiin. Näille alueille ei tällä hetkellä tule riittävästi kuukausikannatusta, mutta 
olemme toistaiseksi pystyneet paikkaamaan alijäämiä suurin tarve -viitteen (100900) 
lahjoituksilla.

Jatkossa One Way Missionin nykyinen operatiivinen johto yhdessä hallituksen 
kanssa haluaa vahvistaa entisestään järjestön toiminnan avoimuutta ja läpinäkyvyyt­
tä. Tavoitteena on kehittää erityisesti reaaliaikaista viestintää siten, että työn ystävät 
ja tukijat saavat selkeää ja konkreettista tietoa siitä, mitä One Way kulloinkin tekee 
eri työmuodoissa ja lähetyskentillä.

Tähän kokonaisuuteen liittyy olennaisesti pyrkimys hyödyntää tavoitteiden kan­
nalta parhaiten soveltuvia ja vaikuttavia nykyaikaisia viestintäkanavia ja digitaalisia 
toimintamalleja. Selkeä, ajantasainen ja kohdennettu viestintä sekä vahvistaa luotta­
musta että rakentaa osaltaan taloutta pitkäjänteisesti kestävälle pohjalle.

Rahankeräyslupa velvoittaa
Vaikka kotimaan työ on ylijäämäistä, kyseisiä varoja ei voi käyttää vapaasti eri tar­
koituksiin, sillä rahankeräyslupa asettaa selkeät rajat. Jos lahjoittaja on kohdistanut 
varat seurakuntatyöhön, niitä ei voi käyttää lähetystyöhön ilman seurakunnan erillistä 
päätöstä. Sama koskee testamenttilahjoituksia. Olemme velvollisia toimimaan sen 
mukaan, mikä on ollut testamentin antajan viimeinen tahto. 

Sen vuoksi keräämme toisinaan varoja mm. Syysmission kaltaisilla kampanjoilla, 
jotta voimme vastata lähetyskenttien akuutteihin tarpeisiin ja tukea niitä kohteita, 
joihin emme muuten ole saaneet riittävästi rahoitusta. Suurin tarve -viite (100900) 
on merkittävä juuri siksi, että se mahdollistaa alijäämäisten kohteiden rahoittamisen.

Lämmin kiitos kaikille teille, jotka olette olleet mukana rukouksin ja varoin tässä 
yhteisessä työssä! 

TALOUS

KIITOS TUESTASI!

Syysmissio 2025 – Yksi sydän, yhteinen missio
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Vastaanotto Lempäälän Ideaparkissa 
Instrussa ja Nissenillä. 

Myös Tampereella, Ylöjärvellä ja  
Hämeenlinnassa vastaanotot.  

Ajanvaraukset  
Instrun ja Nissenin nettisivuilta.

SILMÄLÄÄKÄRI
PETRI MUSTONEN

Lähde matkaan etsimään  
Raamatun aarteita lataamalla 
puhelimeesi Tosi on -sovellus! 

Sovellus pitää sisällään raamattu- 
opetusvideoita lapsille ja perheille 
ja se on osa Lehtomäen koti ry:n 
tekemää kristillistä lapsityötä.

 onewaymission.fi       I       onewayseurakunta.fi     I       facebook.com/owmfinland     I       Instagram: @onewaymission
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T E R V E T U L O A  H E R K U T T E L EM
AAN

Tarjolla on suolaista, makeaa, leivonnaisia ym. 
Kahvilasta voi ostaa myös kristillisiä kirjoja ja kortteja

sekä israelilaisia Morazin tuotteita.

One Way Café
AVOINNA TI–PE KLO 12–17

KERÄYSKOHTEIDEN VIITTEET
SUURIN TARVE
100900
INTIA
Suurin tarve 2325
Vammaistyö 1106
Kummilapsityö 1012
Leskien työ 1070
Nuorisotyö 2655
Katulapsityö 1245
Sosiaalityöntekijät 1148
Collegetuki 1711
NHH-poikientalon 	    
   rakennushanke 1193
UGANDA
Suurin tarve 2574 
Agape-keskus 2587
Kummityö 2778
Kaivohanke 2817
Kaweerin työ 2448
NEPAL
CHOL-lastenkoti 2532
Sahara-lastenkoti 2529
Seurakuntatyö 2558
Päihdetyö 2794
Vankilatyö 2545
Suurin tarve 2561
PAKISTAN
Suurin tarve 1423
MONGOLIA
Suurin tarve 2299
ISRAEL
Punaisen Maton
keskus 2590
Tavoittava katu- 
evankeliointi 1216
Suurin tarve 1287
MALAWI JA MOSAMBIK
Suurin tarve 1342 
Kummi- ja  
koulutustyö 2354
ITALIA
Suurin tarve 2642

ETU-AASIA
Suurin tarve 4132
SUOMI
Suurin tarve 2312
Miestenkoti 2901
Vankilatyö 2613
TV-työ 2723
Nuorisotyö 2833
Kotimaantyön  
   evankeliointi 3201
OW Center:  
   rakennus 2668
SEURAKUNNAT
Espoo 1504
Forssa 1818
Haapajärvi 1821
Helsinki 2600
Hyvinkää 1766
Hämeenlinna 1753
Jyväskylä 1779
Järvenpää 1669
Kajaani 1795
Kiikka 1546
Kotka 1520
Kouvola 1698
Kuopio 1708
Lahti 1562
Lappeenranta 1850
Lohja 1685
Mikkeli 1672
Oulu 1782
Pieksämäki 1876
Pori 1627
Porvoo 1591
Rovaniemi 1630
Saarijärvi 1559
Seinäjoki 1643
Sipoo 1517
Tampere 1588
Turku 1533
Vaasa 1326
Vammala 1892
Vantaa 1575

TUE ONE WAYN TYÖTÄ:

• Saaja: One Way Mission ry
• IBAN: FI56 2058 1800 0076 71
• Viitenumero: 100900 (suurin tarve) 
   tai valitsemasi viite yllä olevasta listasta

TILILAHJOITUS

MOBILEPAY

79335 (suurin tarve) 

0600 02 812
Hinta 20,36 € + pvm

SOITA LAHJOITUSPUHELU

Rahankeräyslupa RA/2023/134

Leikkaa halutessasi talteen!

 onewaymission.fi       I       onewayseurakunta.fi     I       facebook.com/owmfinland     I       Instagram: @onewaymission

Tutustu One Way -seurakuntiin osoitteessa 
onewayseurakunta.fi. Sivulta löydät seura-
kuntien yhteyshenkilöt ja -tiedot sekä viikko-
ohjelman. 

Tervetuloa seurakuntaan!  
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TUE ONE WAYN MEDIATYÖTÄ JA KOTIMAAN TOIMINTAA:
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• Saaja: One Way Mission ry
• IBAN: FI56 2058 1800 0076 71
• Viitenumero: 100900 (Suurin tarve)

TILILAHJOITUS

0600 02 812
Hinta 20,36 € + pvm

SOITA LAHJOITUSPUHELUMobilePay-NUMEROLLA
1.	 Avaa MobilePay
2.	 Valitse LÄHETÄ ja syötä summa
3.	 Syötä lyhytnumero:

	 79335
4.	 Hyväksy maksu pyyhkäisemällä  

(MobilePay-lahjoitukset kohdentuvat  
Suurin tarve -viitteelle)

SEURAA  ANTENNILÄHETYKSIÄ
Sunnuntaisin klo 9–10.30
Myös YouTube-kanavalla:
One Way TV Suomi

ONE WAY TV
KANAVA   JOKA KOSKETTAA

KANAVAPAIKKA

RAKENNUSKONEVUOKRAAMO

www.pikavuokraus.fi

Helsingin toimipiste
Hämeentie 105, 00550 Helsinki
p. 09 7012300
helsinki@pikavuokraus.fi

Vantaan toimipiste
Ylästöntie 121, 01740 Vantaa
p. 09 8787878, 0400 776577
vantaa@pikavuokraus.fi

PIKAVUOKRAUS
Monipuolinen kalusto kiinteistöhuoltoon, 
rakentamiseen, remontointiin ja pihatöihin
• Nostimet
• Riippukelkat
• Telineet
• Maaliruiskut
• Rappausruiskut
• Timanttikalusto
• Pienkuormaajat
• Varastokontit
• Pienkoneet

Soita meille!  
(09) 4270 5500   
asiakaspalvelu@kotisivut.com

✓ Kotisivut ja sähköpostit 
✓ Palvelimet 
✓ Sovellukset

TURVALLISIA JA LUOTETTAVIA INTERNET-PALVELUITA  
JO 10 VUODEN KOKEMUKSELLA!


